

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO, 1-5-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirige así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA
Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vendido o por comisionado, 6'50.
Extranjero, al año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscritor al período
al que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

En el Consejo de ministros celebrado ayer, el señor Lerroux abordó el tema político, anunciando el propósito de iniciar gestiones para lograr la conciliación de los partidos que formaban el anterior bloque gubernamental. Se acordó levantar el estado de guerra y se hicieron algunos nombramientos

Madrid, 9.—Varias horas

El Consejo de ministros reunido esta mañana en la Presidencia, terminó a la una y media.

A la salida, el ministro de Comunicaciones dió cuenta de los acuerdos adoptados aparte del despacho ordinario.

Dijo: Coincidiendo con la fiesta del aniversario de la proclamación de la República, se publicará un decreto levantando el Estado de Guerra en aquellas provincias donde subsista y en las que sólo continuará el Estado de Alarma, con la correspondiente suspensión de garantías. Con ello se logrará entre otros efectos, que los sumarios que instruye la jurisdicción militar, pasen a las autoridades de carácter civil, con lo que se descongestionará el trabajo sumarial de los Tribunales militares.

En otros lugares en donde no está declarado el Estado de Guerra, continuará el régimen actual, o sea Estado de Alarma y Estado de Prevención.

Luego se acordó la conveniencia de que España no esté ausente de la XI Olimpiada Internacional que se celebrará en breve, para la que se seleccionará un equipo de atletas que lleve la representación de España a dichas fiestas deportivas. Se procurará que la representación sea decorosa y el esfuerzo económico no constituya nada extraordinario. Para estudiar este asunto se ha comisionado a los ministros de Estado e Instrucción Pública.

El ministro de Estado ha despachado extensamente asuntos del departamento de Industria, por ausencia del señor Marraco, que está indispuesto, y se ha designado al señor Rocha para que estudie el asunto que afecta a la línea de la Compañía de vapores Ibarra.

El ministro de Marina ha dado cuenta de un ensayo de semana naval que se celebrará en aguas de Cartagena durante los días 20 al 24 del actual, con objeto de divulgar la importancia de la misión de la Marina militar y basar su contacto con el pueblo para que se percate de la necesidad y eficiencia de esta rama de las actividades nacionales.

Se han probado también algunos nombramientos de Agricultura que no se harán públicos hasta que los firme esta tarde el presidente de la República.

El jefe del Gobierno manifestó que para celebrar las fiestas de la República se había acordado un donativo de cinco mil pesetas con cargo a los fondos de la Presidencia del Consejo para el Montepío de periodistas maritimos.

Después anunció el señor Rocha que el Gobierno se proponía condecorar el 14 de Abril a varios periodistas.

LA NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa dice así: Estado.—Decreto autorizando la presentación a la Diputación permanente de las Cortes de la entrada en vigor provisional del acuerdo comercial concertado con la Argentina.

Otro decreto igual respecto al Uruguay.

Hacienda.—Expediente de aceptación de dos solares que ofrecen, respectivamente, con carácter gratuito los Ayuntamientos de Antequera y La Rambla para construir casas de obreros y cuartel de la Guardia civil.

Obras Públicas.—Expediente de sujeción de las obras de ampliación y mejora del puerto de Alcedia (Baleares) por su presupuesto de contrata de 1.718.000 pesetas.

Marina.—Decreto modificando el párrafo primero del artículo quinto del 19 de julio del 34 sobre el curso de guerra naval.

Disposicion que el vicealmirante de la Armada don Manuel Fernández Almeida pase a la situación de reserva en 16 del actual, cesando en dicha fecha en el mando de la base naval principal de Cádiz.

Justicia.—Expediente de propuesta de libertad condicional de 38 penados.

Guerra.—Expediente sobre adquisición de material de Artillería.

Idem sobre donación de bronce para dos estatuas.

Idem sobre aplicación de la ley de amnistía al coronel Serrador, teniente coronel Martín Alonso y comandante Malcampo.

Después de terminar el Consejo, quedó en la Presidencia el ministro

de la Gobernación despachando con el director de Seguridad.

Al salir, a las dos de la tarde, se le preguntó si se había ocupado el Consejo de la reparación de "El Socialista".

—No—respondió el señor Portela.—Ha sido un Consejo largo, de carácter administrativo, como ya les habrá dicho a ustedes el señor Jalón. Pero nos ocuparemos de este asunto en particular.

Después de una pausa, añadió: —Lo tengo presente, muy presente, y veremos si podemos llevar esto adelante, como es mi deseo.

NOTAS AMPLIATORIAS

El Consejo fué interesante. El señor Lerroux aludió a la posición de la "Ceda" en relación con el Gobierno y con la situación política.

Dijo que, después del discurso que esperaba pronunciase el señor Gil Robles en el banquete y de conocerse los acuerdos del Consejo nacional de la "Ceda", esperaba el momento oportuno para iniciar las gestiones necesarias, a fin de hallar una fórmula de conciliación o benevolencia entre los partidos que formaban el anterior bloque gubernamental.

Anunció a los ministros su propósito de iniciar unas gestiones de orden personal que acaso tuvieran comienzo hoy mismo.

Hizo algunas consideraciones en relación con aquellas y los ministros estuvieron conformes en apreciar las razones que abonan los propósitos del señor Lerroux.

La declaración que entregó el jefe del Gobierno a los periodistas al salir del palacio cuando resolvió la última crisis tendrá traducción en proyectos de ley de gran importancia.

"No es cierto — dice "La Voz" — que el Gobierno vaya a ser modificado ahora para restablecer el bloque. El Gobierno, tal y como está constituido, se presentará a las Cortes el 6 de mayo con un programa amplio e interesante y con el deseo de trabajar intensamente para resolver los graves problemas actuales planteados y resolver la situación actual del Gobierno. El Gobierno lo que necesita es obtener la confianza absoluta de la nación, que no son los partidos ni los grupos políticos. Es algo que está por encima de unos y de otros.

Estas fueron las palabras del señor Lerroux.

Las entrevistas que celebrará el señor Lerroux con los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez, girarán, en consecuencia, sobre el tema de obtener la aquiescencia de una mayoría que permita al Gobierno aprobar la obra legislativa que presente al Parlamento.

Si en un momento determinado surgen dificultades fundamentales entre la mayoría del Parlamento y la labor, orientación o criterio de un ministro, entonces surgirá lo inevitable y será el momento de que el bloque centro-derecha adquiera de nuevo la responsabilidad del Poder.

Esta fué, en síntesis — termina diciendo "La Voz" —, la exposición que hizo el jefe del Gobierno a sus compañeros sobre el presente político.

También hubo en la reunión un cambio de impresiones sobre orden público.

El señor Portela sostuvo el criterio de actuar con energía para mantener el orden.

El ministro de Hacienda ratificó su opinión de que no podrá llegarse a una obra seria y eficaz en cuestiones económicas mientras no se llegue a una situación de paz social absoluta y se imponga rigidamente el principio de autoridad.

Estuvieron conformes los ministros en que el estado de guerra no responde ya a la actual situación y que su prolongación resulta ineficaz. Por ello se acordará levantarlo sustituyéndolo por el estado de alarma y persistiendo la suspensión de garantías; pero si los hechos o las circunstancias obligaran a ello, están dispuestos a volver a él.

Se aprobó el proyecto del almirante señor Salas de restablecer la semana naval en Cartagena, que comenzará el día 20. Para ello, se precisará un crédito de 15.000 pesetas.

Los resultados de esta semana se aprovecharán para preparar con más tiempo y amplitud la del año próximo. Durante las noches de los días en que se hagan las prácticas, los barcos estarán iluminados.

No se prosiguió la deliberación sobre el tema de defensa nacional. El ministro de la Guerra tiene que someter

INTERESANTE INFORMACION DE CATALUÑA

DICE EL GOBERNADOR INTERINO DE CATALUÑA

BARCELONA.—El gobernador general interino, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que seguía trabajando activamente para resolver el asunto de la Comisión gestora municipal, pero que todavía no podía adelantar la lista de los elementos que participarán en la misma ni de los partidos políticos que le prestarán su colaboración.

Anunció el señor Pich y Pon su propósito de convertir la Rambla de Cataluña en boulevard, a cuyo objeto se han adoptado las medidas necesarias en cuanto a proyectos y planos, y dió cuenta de haberse convocado nuevo concurso para el establecimiento de los ocho líneas de autobuses a las barridas extremas.

También comunicó que el jueves comenzará el derribo del convento de la calle Xucua, que es el primero que establecerán los jesuitas en Barcelona, para completar la apertura de la calle Fortuny.

El gobernador almorzará hoy con los periodistas y tiene el propósito de hacer algunas manifestaciones sobre las Comisiones Gestoras. Sin embargo, se cree que el señor Pich no dirá nada de interés, pues parece que las gestiones que durante el día de ayer realizó cerca del señor Cambó para obtener la cooperación de la Lliga no dieron el resultado apetecido, e igual parece que acontece con la Ceda, la cual no se muestra bien dispuesta con relación a ciertos puntos en los que anteriormente se mostraba de acuerdo por lo que se refiere a la Gestora municipal.

EN LIBERTAL

TARRAGONA.—A la una menos cuarto han sido puestos en libertad, por haberse sobreesido la causa que se les seguía, el ex-alcalde don Manuel Moreta Rivas, Domingo Armengol, José Batlle y Casata, y otros varios.

to y atraco a un cobrador del Banco. Ha detenido a Jesús Fernández, en cuyo domicilio se encontraron tres bombas.

Declaró que tuvo participación en el suceso, pero que el que disparó fué Emilio Martínez, que también está detenido.

Asimismo ha detenido la Policía a Marcelino Jiménez, partícipe en el atraco de la calle de Trafalgar.

EL CAMBIO DE NOMBRE A UN PUEBLO

MATARO.—Se celebró el referéndum para el cambio de nombre del vecino pueblo de San Vicente de Llaveneras. El resultado fué 165 votos a favor del nuevo nombre, San Vicente de Montait, de 492 inscriptos en el censo. Sólo hubo un voto en contra y abstención 326.

UN HOMBRE SE ARROJA AL MAR ATADO DE PIES Y MANOS

Ayer, en Hospital de Llobregat, fué encontrado flotando sobre las aguas del río el cadáver de un hombre que aparecía atado de pies y manos. No pudo ser identificado.

Se sabe que el día 30 de marzo último, alrededor de las ocho y media de la mañana, uno desconocido se acercó en dicho lugar a unos pescadores y les hizo varias preguntas, entre ellas, la de si era posible que una persona pudiera nadar atada de pies y manos.

Más tarde, los pescadores encontraron unas ropas abandonadas, pero no concedieron importancia al detalle, por suponer que pertenecía a alguien que estuviera bañándose. Sin embargo, al ver que transcurría el tiempo sin que apareciera su dueño, dieron aviso a la Guardia civil, que se incantó de las prendas, que se supone pertenecían al muerto.

RENOVACION DE JUECES EN CATALUÑA

El "Boletín Oficial de la Generalidad" publica hoy un decreto en virtud del cual se anula el dictado por el Gobierno de la Generalidad en 30 de marzo de 1934 y se dispone la renovación total de los jueces municipales y suplentes en todo el territorio de Cataluña.

IMPRESIONADO POR UN RARO SE SUICIDA

Ha sido identificado el cadáver de un hombre que fué arrojado anoche por un tren en la calle Marina. Se llamaba Luis Pellardo, tenía cuarenta y siete años y era casado.

Ayer se cometió un robo en el domicilio de Pellardo, por lo que se cree que éste, impresionado, decidió suicidarse.

IMPORTANTES DETENCIONES DE ATRACADORES

El jefe superior de Policía ha publicado una extensa nota relacionada con los trabajos realizados en los últimos días, que han dado por consecuencia la detención de numerosos atracadores y complicados en sucesos sociales.

La Policía prosigue sus trabajos para capturar a los autores del asesinato de algunos planes en su aspecto económico al ministro de Hacienda.

El ministro de Marina dió que el plan del señor Abad Conde encierra cuanto puede hacerse desde el Ministerio.

Será preciso un crédito de 480 millones, que han de aprobar las Cortes. De la aprobación de este proyecto depende todo el plan que el Ministerio puede realizar para su coordinación con el Ministerio de la Guerra.

El señor Lerroux requirió de nuevo a los ministros para que prepararan una labor eficaz y puedan presentarla a las Cortes.

El señor Portela Valladares reservó para el próximo Consejo la provisión de algunos altos cargos de su Departamento.

Se acordó autorizar a los ministros para que puedan conceder permisos a los funcionarios para concurrir a las fiestas de Sevilla, como se hizo con las fallas de Valencia.

Se habló también de las relaciones comerciales con Francia, y parece que subsisten las dificultades que motivaron la retirada de los delegados franceses.

Recurso contra un fallo de Consejo de Guerra, por estafa

Madrid, 9.—12 noche.

En la Sala Sexta del Tribunal Supremo se vió el recurso interpuesto contra la sentencia del Consejo de guerra celebrado en Ceuta condenando al capitán de Infantería don Mamerto Benítez a la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión y separación del servicio, por estafa.

Este capitán se gastó 12.000 pesetas que le había confiado el legionario Félix Blanco, agraciado con el premio mayor de la Lotería.

El legionario rogó al capitán le guardara esa cantidad hasta el día de su licenciamiento. El capitán gastó el dinero y como no lo podía devolver huyó a Rabat, regresando después a Ceuta.

Hoy, el fiscal pidió la confirmación del fallo.

El defensor, señor Vidal y Moya, sostuvo la improcedencia del fallo, por no haberse cumplido el plazo para la devolución del dinero. Dijo que se trataba de un delito civil y no penal.

La causa quedó para sentencia.

Después del movimiento de octubre

EL GOBERNADOR GENERAL Y LOS PERIODISTAS

OVIEDO.—El gobernador general recibió hoy a los periodistas, manifestándoles que la Junta de Socorros ha concedido un plazo de diez días a los propietarios de edificios de la capital para que procedan al descombro. Después de este plazo será concedido otro de cuarenta días para que comiencen las obras de reedificación.

Caso de que no se cumpla lo dispuesto por la Junta, les serán retiradas a los propietarios las indemnizaciones que se les hayan concedido.

UN EX-CONCEJAL DE OVIEDO, ABSUELTO

OVIEDO.—En la Diputación se celebró consejo de guerra contra el ex-concejal Laureano Pablo, al que se acusaba de auxilio a la rebelión.

El procesado estuvo al frente de un Comité que repartía los víveres en una zona de la capital.

En la lectura de las diligencias aparece que Laureano actuó humanitariamente, gestionando la libertad de un guardia de Asalto, que repartió víveres sin tener en cuenta la ideología política de los beneficiados y que hasta protegió a unas monjas.

Laureano confesó que fué con cinco hombres en busca de víveres a dos comercios para facilitárselos a los vecinos sin distinción.

Niega que hubiese tenido armas. Dice que hizo todo el bien que pudo. Desconoce quiénes prendieron fuego al Palacio Episcopal.

El fiscal solicitaba la pena de doce años para el procesado y el Tribunal le ha absuelto.

NUEVOS HALLAZGOS DE ARMAS

OVIEDO.—En el Gobierno general dijeron a los periodistas que durante las últimas 24 horas habían sido recogidos un mosquetón, dos fusiles, siete carabinas, 76 escopetas, 30 revólveres, 266 cartuchos de guerra, 10 de dinamita y dos machetes, y se han practicado en su consecuencia, diez detenciones.

Cafés Marcilla

El Consejo Nacional de la "Ceda" acordó hacer pública la absoluta identificación de todos los organismos que la integran con su jefe el señor Gil Robles y concederle un amplio voto de confianza para que se produzca libremente en el problema político planteado con motivo de la última crisis

Madrid, 9.—12 noche

Terminada la reunión del Consejo nacional de la "Ceda", de la que por la tarde se dió una referencia oficiosa, en el Hotel Ritz se celebró el banquete de los diputados de la "Ceda" y altos cargos del anterior Gobierno.

Asistieron también los restantes miembros del Consejo nacional y los gestores de la Diputación y Ayuntamiento de Madrid.

De los 115 diputados que componen la minoría sólo dejaron de asistir cinco, uno de ellos el señor Lachica, de Granada, por fallecimiento.

Al terminar la comida, el señor Gil Robles pronunció unas palabras.

Dijo que, poco amigo de los homenajes, había querido aceptar el banquete en honor de los ministros y de los que colaboraron en el anterior Gobierno, por una razón, la de que los partidos políticos cuando las circunstancias son favorables tienen adhesiones y colaboraciones entusiastas, pero en los momentos difíciles, cuando hay que adoptar posiciones de firmeza, es cuando se debe dar la sensación de cohesión.

En este momento de dificultades podría atribuirse una equivocada intención, por suponer que fíamos causa de disensiones o rupturas, y es necesario demostrar a los ojos del mundo entero que aquí no hay disensiones, ni discrepancias ni rupturas, porque no es un hombre el que se impone, sino un ideal y una disciplina.

El señor Aizpín le interrumpió diciendo:—Y un jefe.

El señor Gil Robles continuó expresándose:—Cada día que transcurre desde que hemos adoptado una posición de firmeza gana mi optimismo.

Yo que he visto que la "Ceda" se ha nutrido y fortalecido en la lucha, no podía detenerme ante un momento que pudiera interpretarse de debilidad, ni puedo considerar como una desgracia que de nuevo vuelva a ocurrir sobre nosotros la amenaza de una persecución.

Esta serviría en todo caso para aquilatar aún más nuestro espíritu y depurar nuestra organización, y tendré por seguro, que me lo puedo decir después de haber estado en contacto con todos los representantes de todas las regiones, después de haber recibido infinidad de telegramas de toda España, en los que se pone de relieve el leír de un mismo espíritu y de un mismo sentimiento.

Se ha demostrado que España tiene pulso, que España renace, que es necesario que en la política haya posiciones de firmeza, posiciones de entereza y que se sepa quedar bien.

Yo, que desde toda España recibo innumerables adhesiones y que hoy me he podido reunir con los elementos directores del partido, en este momento digo que la victoria es nuestra, porque tenemos la razón, porque tenemos la disciplina y porque tenemos la firmeza. Tenemos, en resumen, la virtud cívica que no se doblega ante nadie, por muy alto que sea.

Hoy, que vemos la identidad de nuestro partido, contraigo con vosotros la promesa firme de que esa integridad y nuestra disciplina no serán quebrantadas.

El señor Gil Robles, que fué interrumpido varias veces durante su discurso, fué objeto al final de él de una ovación entusiasta.

El señor Gil Robles ha recibido una carta del diputado agrario por Huesca señor Moncasi, dándole cuenta de haber solicitado la baja en el partido agrario, solicitando su ingreso en Acción Popular, con cuyo programa se halla identificado.

A propuesta del Padre Guallar, los reunidos rezaron un Padrenuestro en memoria del señor Lachica.

A las cinco de la tarde se reunió la minoría de Acción Popular, bajo la presidencia del señor Gil Robles y asistiendo los ex-ministros señores Jiménez Fernández, Anguera de Sojo y Aizpín.

El vicepresidente señor Lucía leyó la nota conteniendo la referencia oficial de la reunión del Consejo nacional del partido, que fué aprobada por unanimidad.

La referida nota de la reunión de la mañana del Consejo nacional dice así: "A las diez y media de la mañana se reunió en los locales de Acción Popular el Consejo nacional de la Federación Española de Derechas Autónomas, bajo la presidencia del señor Gil Robles."

Asistieron los señores Lucía y Madariaga, vicepresidentes y representantes en el Consejo de Valencia; el señor Pavón, por Andalucía occidental; el señor Oñera, por Cataluña; el

señor Cirujano, por Castilla la Nueva; el señor Ortiz de Solórzano, por Castilla la Vieja; el señor Fernández Ladreda, por Asturias; el señor Zaportaza, por Baleares; el señor Blanco Rajoy, por Galicia; el señor Sancho Izquierdo, por Aragón; el señor Sánchez Miranda, por Extremadura; el señor Fernández Ruano, por Andalucía oriental; el señor Mayo, por Navarra; los señores Madariaga y Esquivel, por Acción Obrerista; el señor Casanueva, por Canarias; el señor Salmón, por Murcia y secretario general de la Ceda; el señor Carrascal, secretario de la minoría; doña Abilia Arroyo y las señoritas Velasco y Bohigas, por la Agrupación Femenina, y los exministros señores Aizpín, Anguera de Sojo y Jiménez Fernández.

Puesto a discusión el primer asunto del orden del día, referente a la tramitación de la crisis última y a la conducta de la Confederación española de Derechas Autónomas, el señor Gil Robles dió una amplísima explicación de aquella y se negó terminantemente a todo cuanto pudiera significar un voto de confianza, requiriendo a los delegados para que expusieran el criterio de sus respectivas organizaciones.

Así lo hicieron todos los delegados. La exposición de estos criterios ocupó dos horas de sesión y, sin necesidad de votación alguna, por unanimidad, se acordó hacer pública la total identificación de todos los organismos de la Ceda en España con la actitud de su jefe, señor Gil Robles y dar a éste el más amplio voto de confianza para que se produzca con la más absoluta libertad en el problema político planteado como consecuencia a la última crisis, mirando siempre a los altos intereses de España, pero sin temor ninguno, si el momento lo exigiera, a una disolución de las actuales Cortes.

Terminado el debate sobre este problema de máxima actualidad política, trató el Consejo de otros asuntos referentes a las organizaciones de Canarias, Santiago y Bilbao.

Finalmente, se habló de las relaciones de Acción Obrerista con la Ceda, quedando aprobadas las conclusiones redactadas por la ponencia formada con representantes de ambas entidades.

La reunión del Consejo Nacional terminó a las dos de la tarde.

Al terminar la reunión de la minoría popular agraria el exministro señor Aizpín dió a los periodistas: —Quizás lo sucedido sea para ustedes una decepción, pero para nosotros ha sido una alegría.

La nota se ha aprobado por unanimidad y ni aun se han permitido las explicaciones que sobre la misma quería dar el señor Lucía.

Como verá, la unión cada día es más fuerte y todo lo que se dice de diferencias es inexacto. Está la prueba.

El secretario de la minoría, señor Carrascal, dió cuenta de que se había admitido en la minoría a los diputados señores Buller y Moncasi y que había accedido por primera vez después del accidente automovilístico que sufrió recientemente, el exsubsecretario de Trabajo, señor Avast.

Parece que en la reunión del Consejo de la Ceda se acordó un primer lugar una absoluta adhesión al señor Gil Robles por su actuación en la crisis y después de la crisis, concediéndole un amplio voto de confianza para que actúe como mejor convenga al partido en tanto se restablezca la vida política.

También se acordó celebrar en Madrid un gran acto público en los primeros días de mayo coincidiendo con la reapertura de las Cortes, acto en el que hablarán el señor Gil Robles y las figuras más destacadas del partido.

Dr. F. PONS
del Hospital Valdecilla
DIGESTIVO Y NUTRICION
RAYOS X — LABORATORIO
HERNANOS MOROY, 9, 1.
Teléfono, 1437

Lo que dice la Prensa madrileña

Madrid, 9.—12 noche

A B O escribe que se habla de gestiones para preparar la pacífica reapertura del Parlamento, como si nada hubiere pasado. El asunto tiene mala compostura, pues existen quienes no pueden olvidar lo pasado. La última crisis quedó calificada por el decreto de clausura.

Suponíamos que se logren desvanecer las hostilidades más peligrosas, que se refirieron a las de número, debido a que se comprendían arbitrariamente los preceptos menos hábiles del manoseado repertorio patriótico. No por eso faltará la fiscalización del Parlamento. Quienes votaron en el Gobierno contra los indultos, tendrán que repetir o desmentir sus votos, justificar o desautorizar sus decisiones. Habrá que discutirse la formación de un Gobierno extraparlamentario.

Pregunta qué fórmula podrá borrar los hechos y la responsabilidad manifiesta de la "Ceda" en todo lo que se haga desde la reapertura de las Cortes. Añade que esto no admite dudas. Comentando el manifiesto dirigido a las Juventudes por el consejo de la "Jap", dice que el señor Gil Robles ha tenido un acierto con su gallardía. Añade que toda la atmósfera, cálida y densa creada a su alrededor, se desvanecerá inmediatamente ante una rectificación que se estimaría claudicante.

El Debate dice que basta observar lo que dicen los políticos de la izquierda y sus periódicos para deducir que lo más importante aquí es la "Ceda". Las izquierdas se hallan obsesionadas por la "Ceda" y por su jefe — dice —. Eso demuestra que es una pieza esencial en el mecanismo de la política y eje máximo de la política española. El Gobierno que no cuente con esta Agrupación, está en crisis. El Gobierno, sin la intervención de ese partido, es barco sin rumbo, y no por violenta labor obstructivista, sino porque representa la fracción inmensa del país. Tiene una historia. Este partido se halla preocupado por grandes problemas. Al servicio de España subordinó otras veces su conducta. Su presencia en el Gobierno es necesaria. El porvenir es suyo. Las etapas propuestas se andarán.

Diario de Madrid, en su impresión política, dice lo siguiente: Parece natural que el presidente de las Cortes, eficaz mediador político, haya dado cuenta al señor Gil Robles de su conversación con el presidente del Consejo y de la actitud del señor Lerroux ante las gestiones que se realizan.

También el jefe del Gobierno se mostraba bien impresionado últimamente. Es posible que en estos días haya tenido que sufrir algunas impresiones para acentuar su inclinación hacia la izquierda y que se le haya hecho ver la posibilidad de determinadas alianzas y apoyos. Pero es seguro que en el ánimo y en los deseos del jefe radical tenga más fuerza la idea de restañar las heridas de la crisis. Es lo más probable que el señor Lerroux piense, como otros muchos, en la conveniencia de prolongar hasta diciembre la vida de estas Cortes y que en ese sentido estime que la senda de más eficacia es la que conduce a la restauración del bloque que gobernó desde el 4 de octubre hasta el indulto de González Peña.

En relación con todas estas perspectivas, persona de gran autoridad y de posición muy cercana al jefe del Gobierno, nos decía ayer: "Todo va bien, las gestiones han de ser largas y laboriosas porque la situación que dejó la crisis no es ciertamente fácil. Por eso no se puede pedir ni un día ni una hora, pero puede asegurarse que todo se arreglará sin merma ni quebranto para ninguna posición y se arreglará para antes de fin de abril. Esto es, que la incógnita que pudiera suponer la presentación de este Gobierno a las Cortes y sus posibilidades es de asentamiento y ella quedará prontamente despejada."

El Sol se ocupa nuevamente del tema económico, y dice que tratar de resolver aisladamente los múltiples problemas que se presentan con angustioso estado, es la forma más donosa de perder el tiempo. El Estado precisa un plan de conjunto, labor que sólo puede hacer un organismo como el Consejo Ordenador de la Economía Nacional y, en tanto, esa obra de conjunto hará que se englobe la rectificación precisa de la política crediticia y monetaria que hasta ahora se ha seguido.

El liberal se ocupa de la censura y de los propósitos de delfinización, y dice: "O previa censura o libertad! Nada de términos medios! Eco de "delfinización" la censura es algo que no entendemos. La censura de o no es censura. Si lo es, no cabe en una delfinización. "Con azúcar está peor!"

¿Que seamos censores de nosotros mismos? Por lo que a nosotros se refiere — y suponemos que a todos los ocurre igual —, ya lo somos! Y de qué manera! Pero es muy difícil que todos tengamos la misma medida para la autocensura. Y es lo más probable que la demagogia coincida con la del Gobierno."

Nuestra posición no puede ser más inequívoca. Proponemos la delfinización.

La vaguedad de unas normas que se prestarían a interpretaciones y a las que cada uno se sometería en la medida de sus conveniencias y de sus posibilidades...

No, señores! Nos merece confianza el señor Portela Valladares, y en general todo el Gobierno que preside el señor Lerroux; pero nosotros no hipotecamos nada; nosotros no podemos responder de aceptar con la medida que ellos tengan al ajustarnos a las normas que se dicten para la autocensura. O somos libres para redactar nuestro periódico, según nuestro libre saber y entender, o no lo somos.

Con motivo de la venta de un periódico fascista se registraron incidentes en distintos lugares de Madrid

SONARON DISPAROS, PERO NO HUBO VICTIMAS

Madrid, 9.—11 noche

En distintos lugares de la capital se han registrado hoy incidentes, con motivo de la venta de un periódico fascista, titulado "Arriba".

Mediada la mañana, un grupo de vendedores se presentó en la Ciudad Universitaria, deteniéndose frente a las obras de la Facultad de Medicina y Farmacia. Los vendedores, al parecer estudiantes, que iban acompañados de otros elementos extraños, invitaron a los obreros a adquirir el periódico, y con este motivo se produjeron violentas discusiones, a las que pusieron término aquellos, manifestando que ya zanjarían el asunto cuando los obreros terminaran su trabajo a mediodía. Parece que los vendedores se dirigieron después a la Facultad de Filosofía y Letras, donde también invitaron a los obreros a comprar el periódico, surgiendo, asimismo una reyerta, durante la cual se cruzaron pedradas.

Llegada la hora del mediodía, los vendedores volvieron a las Facultades de Medicina y Farmacia, y, según manifestaciones de varios testigos presenciales, hicieron varios disparos contra los obreros, los cuales repelieron la agresión lanzando ladrillos y piedras.

Los encargados de las obras requirieron por teléfono el auxilio de la fuerza pública y acudieron dos camiones de guardias de Asalto, ante cuya presencia se restableció la tranquilidad. Los guardias practicaron varias detenciones, en su mayor parte de vendedores del periódico fascista, ocupando a los detenidos pistolas y diversas porras.

Uno de los proyectiles llegó hasta la Escuela de Ingenieros Agrónomos y rompió una ventana. Después de estos incidentes, los obreros se mostraban excitadísimos, pues se decía que algunos de sus compañeros habían resultado heridos. Afortunadamente, la noticia no era cierta y los obreros reanudaron su trabajo al comprobarlo.

Ante el temor de que en la Facultad de San Carlos, con motivo de la venta del periódico, se produjeran incidentes, la Comisaría del distrito estableció un servicio especial de vigilancia.

Varios agentes que se encontraban en los alrededores de la Facultad, al llegar los vendedores les invitaron a que se retiraran de la puerta, como así lo efectuaron, para evitar que su presencia se interpretara como una provocación por los elementos de distintas ideologías. Momentos después se oyó una detonación, que se ignoró de dónde partió, a pesar de las investigaciones practicadas por la Policía.

Durante toda la mañana y las primeras horas de la tarde no se produjeron nuevas alteraciones del orden en los alrededores de la Facultad.

Conferencia del señor Primo de Rivera

Madrid, 9.—12 noche

En el Círculo de la Unión Mercantil dió una conferencia Primo de Rivera, sobre el tema: "Una encrucijada política".

Comenzó anunciando que no iba a ser un mitin político, sino que se iba a limitar a estudiar las funciones económicas a partir del siglo XVIII.

Señaló las trayectorias del liberalismo político y como final la aparición del capitalismo financiero que ha traído como consecuencia la desaparición de la propiedad privada en su forma tradicional.

Trató luego de la lucha entre patronos y obreros; lucha injusta porque unos y otros son víctimas de ese capitalismo financiero.

Estudió los males que ha producido este fenómeno económico y la situación creada por la guerra europea.

En la última parte de su disertación se ocupó de la situación de España, atacando a los postulados de derechas e izquierdas.

Calificó el patriotismo de las derechas como forma dialéctica, vacía de contenido.

Consideró imprecisos los temas de Estado corporativo y Estado fuerte de que se habla y propugna por un colectivismo social en servicio de la Patria.

La numerosa concurrencia aplaudió al conferenciante.

MAS NOTAS SALIENTES DEL DIA OFICIAL Y POLITICO

Madrid, 9.—Varias horas EN EL PALACIO NACIONAL

Su excelencia el presidente de la República se encuentra bastante mejorado.

En su domicilio particular recibió las siguientes audiencias:

Exsubsecretario de Instrucción Pública, don Mariano Cerver; don Manuel Raventos; don Vicente Campodón Ramón Fernández Nato, gobernador civil de Jaén, don Luis Casuso y don José Fustederas, acompañados de su señora.

LOS ALTOS CARGOS DESIGNADOS FUERON DE AGRICULTURA

Esta tarde, a última hora, visitó al jefe del Gobierno el ministro de Comunicaciones.

A la salida, el señor Jalón rogó a los periodistas que rectificaran la versión dada a mediodía sobre el Consejo de ministros, en la que se dice que se habían acordado algunos nombramientos de altos cargos de Hacienda, pues en realidad estas designaciones correspondían al Ministerio de Agricultura.

LA TARDE DEL JEFE DEL GOBIERNO

A las ocho y diez abandonó su despacho el jefe del Gobierno, diciendo que marchaba a casa de su excelencia para someter a su firma varios decretos aprobados en el Consejo de esta mañana y consultar con él la fijación de la fecha en que ha de reunirse el Comité encargado de la designación de Ciudadano de Honor 1935 con motivo del aniversario de la República.

Agregó que le había visitado el ministro de la Guerra, con quien habló de los detalles de la fiesta militar que habrá de celebrarse para imponer las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, esta última a una unidad de Aviación.

También hablaron de varios mandos y ascensos militares.

Finalmente, añadió, el señor Lerroux que más tarde se facilitaría en la Presidencia el índice de la firma presidencial.

Los periodistas le dieron una referencia del discurso pronunciado esta tarde por el señor Gil Robles y dijo que ya lo conocía, pero no hizo ningún comentario.

SE CONCEDE CRUCES DE SAN FERNANDO A LOS GENERALES LOPEZ OCHOA Y BATEL

Las condecoraciones a que aludió el jefe del Gobierno son: las Cruces de San Fernando otorgadas a los generales López Ochoa y Batel, y la Medalla Militar a una unidad de Aviación.

LOS DECRETOS QUE EN LA NOCHE DE AYER SOMETIO EL SEÑOR LERROUX A LA FIRMA DE S. E. SON LOS SIGUIENTES

Presidencia.— Declarando especialmente de fiesta nacional los días 12 y 13 de los corrientes.

Nombrando Comandante de la Guardia civil a don Lisardo Doval.

Estado.— Autorizando la presentación a la Diputación Permanente de Cortes de dos proyectos de decreto, uno sobre la entrada en vigor provisional del "modus vivendi" comercial y su protocolo firmado en Montevideo el 2 de enero de 1935, y otro sobre la entrada en vigor provisional del acuerdo comercial y protocolos adicionales firmados en Buenos Aires el 29 de diciembre de 1934.

Otro extendiendo a la zona del protectorado español y fuerzas de Marruecos y otras plazas de soberanía en el Norte de África los preceptos del decreto de 25 de septiembre de 1931.

Propuesta de condecoraciones de la Orden de la República.

Justicia.— Nombrando para el Juzgado de primera instancia e Instrucción número 5 de Madrid a don Manuel Rodríguez, y del número 20 a don Luis Villanueva Gómez.

Hacienda.— Autorizando al ministro para someter a la aprobación de la Diputación Permanente de Cortes un proyecto de decreto-ley concediendo un crédito de 15.000 pesetas para gastos de decoración y pintura de la gran sala de los Consejos en el edificio que se construye en Ginebra para la Sociedad de Naciones.

Idem ídem un suplemento de crédito extraordinario importante pesetas 1.504.660 para satisfacer dietas y pluses devengados durante el primer trimestre del año en curso por el Ministerio de la Guerra.

Idem ídem por importe de pesetas 2.626.214'30 para atenciones del personal y material de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad que dependieron de la Generalidad de Cataluña.

Gobernación.—Nombrando comisario de primera clase de Investigación y Vigilancia a don Julián Beseña Zumea.

Idem de segunda, a don Leopoldo Fernández Acosta y don Luis Rodríguez Jiménez.

Instrucción Pública.— Admitiendo la dimisión del cargo de director general de Enseñanza profesional y técnica a don Mariano Morales y Díez Parreño.

Trabajo.—Nombrando delegado especial de Servicios Comerciales en Cataluña a don Eduardo Batata Cuadri.

general de Reforma Agraria a don Enrique Cuerva.

Admitiendo la renuncia del cargo de Director general de Ganadería e Industrias Pecuarias a don Isidoro Manuel García Gómez y nombrando para sustituirle a don José Palmeño Sanz.

Nombrando director general de Agricultura a don Mariano Jiménez Díaz.

Industria y Comercio.—Decreto nombrando director general de Comercio y Política Arancelaria, a don Francisco Merendano Formoso.

ES DEVUELTO AL SUPREMO EL SUMARIO POR EL ALIJO DE ARMAS

A petición del juez especial señor Alarcón, el Congreso ha devuelto hoy el sumario por el alijo de armas.

La devolución ha sido hecha por conducto del subsecretario de Justicia, con objeto de que pase a conocimiento del Tribunal Supremo.

El sumario, custodiado debidamente, salió de la Cámara a las seis y media de la tarde.

LA COMIDA NO TUVO MATIZ POLITICO

El exministro don Cirilo del Río ha negado que la comida que el otro día celebró la minoría republicana independiente fuera como dijo algún periódico, matiz político.

Fue únicamente para celebrar la

designación del señor Rubio Chavarrí para la Subsecretaría de Hacienda.

OPINIONES SOBRE LA SITUACION

Una personalidad radical, hablando con un redactor del "Heraldo" sobre el momento político, ha dicho: "Habrá acuerdo entre los grupos que apoyaron al Gobierno anterior. Ni la "Ceda" puede desautorizar a sus exministros ni puede dar la victoria a sus enemigos.

Por su parte, el señor Royo Villanova no se cansa de decir: "Yo creo que cummigo todos los diputados de mi grupo, somos ministeriales. Como tales, votaremos los proyectos del Gobierno, lo mismo en la Diputación Permanente que en el hemiciclo.

Se asegura llegar a un acuerdo entre los grupos que formábamos la mayoría. No hay otro recurso. No puede pensarse en la disolución de las Cortes sin haberse aprobado el compromiso de la reforma constitucional.

De otro modo, se considerarían traicionados nuestros electores. De eso que se dice de las escisiones en la "Ceda" no pasará nada.

INTERESANDOSE POR LAS RE-APERTURAS DE LAS CASAS DEL PUEBLO

Anastasio de Gracia, por la U. G. T. Vidarte por el partido socialista y Edmundo Blanco por la Junta directiva de la Casa del Pueblo, visitaron esta noche al jefe superior de Policía interesándose por la reapertura de la Casa del pueblo y de los Sindicatos afectos a la U. G. T.

Los visitantes salieron muy bien impresionados y mañana continuarán sus gestiones en el Ministerio de la Gobernación.

EL EQUIPO DE FUTBOL SELECCIONADO PARA LOS PARTIDOS INTERNACIONALES

VITORIA.— Se asegura en los centros deportivos que el seleccionador nacional don Amadeo García Salazar, va a designar para los próximos encuentros internacionales que ha de jugar España en Lisboa, contra Portugal, el día 3 de mayo y en Colonia contra Alemania el día 10 el siguiente equipo:

Zamorá; Ciriacó, Quincecos; Rogeiro (P.), Chaurren, León; Casco, Iraragorri, Langara, Regueira (L.) y Emillín.

La única duda es si este Emillín es el madrileño o el ovense, aunque las probabilidades son mayores para el primero.

EL CAMPEONATO DE "HOKY"

BARCELONA.— Se celebró esta mañana el partido semifinal del campeonato de España de "hoky".

El Polo venció al Tarrasa por un a cero, quedando clasificada para disputar la final del campeonato con el club del campo de Madrid.

PASANDO EL TIEMPO

Ayer, más que en primavera, nos sentimos en el comienzo de un verano caluroso. Por las trazas, va a ocurrir en este lo que hace dos años: que casi los días más calurosos fueron los últimos de abril. No creció ayer la temperatura de 29'5 grados al sol y 23'8 a la sombra, pero en la madrugada no había bajado de 19,7 como el ambiente no se había enfriado, le costó poco caldearse.

Todas las terrazas de cafés y bares estuvieron concurrencísimas. Por las carreteras se pasó también con animación y... con la americana al brazo, y eso que ya dan su poco de sombra los árboles allí donde los hay.

El campo ofrece un magnífico aspecto y los labrantes, bajo la ya pesada carga del sol, se aplican a las faenas propias de la época, ante la mirada curiosa de los que disfrutan de la hoiganza dulce del pasado.

Los círculos y perales, que ya han "tirado la flor" y prometen buena cosecha, eran tratados con caldos arsenicales. Con ello se evita — más o menos —, que luego aparezcan escudidos en el fruto esos antipáticos granos que tan desagradable es poder inadvertidamente. Todavía hay que esperar a realizar el tratamiento en los manzanos, pues en estos la floración es más retrasada y no debe hacerse antes de que las flores pierdan los pétalos.

Las cervicerías de la calle de Vira de Rey sacaron los veladores a la acera y no dejó de haber personas que, a la caída de la tarde, se sentaron a la redonda de ellos.

Por la noche, antes de la hora de la cena, estuvo concurrencísimos el paseo en la calle de la República y el resultado ingrato, ni mucho menos permanecer sentado en la terraza de "Los dos Leones".— C. M.

donaron rápidamente la vivienda y momento después hizo explosión otro que destruyó el tejado y derribó el muro.

La Guardia civil busca al autor e autores de la colocación de los petardos.

NO HAY QUIEN ENTREBRE AL SEPTUENTERO

BADAJOS.— Las detenciones de los últimos días sobre el alcaide y los testigos de alcaide de Villanueva de la Serena, están representando un gran problema.

El alcaide de Villanueva de la Serena, don Manuel de la Cruz, está en un estado de salud que le impide salir de su casa, y se encuentran quienes quieren entrar en ella.

DOS RETARDOS CAUSAN MUERTE EN UNA VIVIENDA

TENERIFE.— El jefe de policía don Luis Esteban, en un momento de ira, se dio un golpe en la cabeza con un arma que se encontraba en su poder.

El hijo de don Esteban, don Manuel, se dio un golpe en la cabeza con un arma que se encontraba en su poder.

SUCESOS DE CARACTER VARIO

HIERE A SU HIJO CON UNA NAVAJA

MALAGA.— La Guardia civil de Casa Bermeja ha procedido a la detención de Manuel de los Ríos, el cual con una navaja hirió a su hijo Miguel de 17 años. Parece que Manuel tiene atemorizados a su esposa e hijos.

LA GUARDIA CIVIL DETUVO A ROSARIO, que declaró lo hecho con tranquilidad, pues en principio no sabía el daño que había causado al infeliz Manuel. Al darse cuenta de que había matado, Rosario sufrió un desmayo.

La víctima se iba a llevar a fines del presente mes.

EL JOVEN DE VALDEPENAS NO ESTABA SEQUESTRADO.—SE TRATA DE UN ANORMAL

VALDEPENAS.— No es cierto, pese a los excesos de la fantasía, que el niño Antonio Briones estuviera secuestrado. Lo conocían todos los vecinos del barrio y jugaba con los muchachos. En una ocasión desapareció del hogar y fue encontrado en Villahermosa.

Lo cierto es que la infeliz criatura dormía en el establo y pasaba mucha hambre. La necesidad era la que le hacía beber la leche de la vaca que con él compartía el establo, y era la causa de las palizas que le daban su padre y su madrastra.

Antonio Briones es un anormal. El doctor Huertas Mujica ha diagnosticado que padece infantilismo, idiocia y retardo nutritivo, con manifestaciones avitaminósicas en forma de pelagra.

Su estancia en el hospital de Valdepenas le ha hecho mejorar rápidamente. Como de un modo insalvable y expresa su satisfacción por comer "guisao" y no "herba".

Cuenta dieciocho años, mide un metro diecisiete centímetros de talla, sesenta y cuatro de perímetro torácico y cincuenta y tres del cefálico.

DESPUES DE INTENTAR DEGOLLARSE SE AHORCA

MADRID.— Carlos Casto, domiciliado en la calle del Angel, se infligió unos cortes en el cuello, con intención de suicidarse.

Como no lo consiguió de esta manera, consumó el suicidio ahorcándose.

EL CINISMO DE UN ASESINO

MURCIA.— Esta mañana se verificó la diligencia de reconstrucción del crimen de Montegudo.

Se da la circunstancia de que un individuo apodado "El Rabioso", que es uno de los asesinos, acudió al entierro de la víctima y dió el pésame a la viuda, a la que dijo: "Quien ha hecho eso con tu marido merece que le hagan picadillo"

INCENDIO EN EL AERODROMO DE ALCALA

ALCALA DE HENARES.— Estudiante se declaró un incendio en el aeródromo de Barberán y Collar, quemándose dos aviones y parte de otra. Sin desgracias. Se ignoran las causas del siniestro.

COMPLICADO EN EL ATRACO AL BANCO DE SARON

SANTANDER.— Se ha comprobado que el chófer Fernández González que condujo a los atracadores del Banco de Saron, estaba de acuerdo con los maleantes.

La denuncia del chófer fue simplemente una argucia para que no recayeran sospechas sobre él.

Las diligencias pasarán en breve a la autoridad militar.

DOS RETARDOS CAUSAN MUERTE EN UNA VIVIENDA

TENERIFE.— El jefe de policía don Luis Esteban, en un momento de ira, se dio un golpe en la cabeza con un arma que se encontraba en su poder.

El hijo de don Esteban, don Manuel, se dio un golpe en la cabeza con un arma que se encontraba en su poder.

El hijo de don Esteban, don Manuel, se dio un golpe en la cabeza con un arma que se encontraba en su poder.

El general Ludendorff celebra su 70 aniversario y recibe extraordinarios homenajes del Gobierno y testimonios públicos de entusiasmo

BERLIN.—Con motivo del 70 aniversario del general Ludendorff, el canciller, Hitler, ordenó que se celebrara una fiesta nacional para conmemorar la y la población apareció hoy engalanada, así como otras muchas de Alemania.

Comunican de Tunjinger (Baviera), que el ministro de la Guerra y el general jefe del Ejército, llegaron a las diez de la mañana al domicilio del general Ludendorff, felicitándole en nombre del Estado.

El ministro de la Guerra pronunció un discurso, diciendo que, restablecido el ejército militar obligatorio, el nuevo ejército alemán se acerca al ejército anterior a la gran guerra, que en ésta, fué dirigido por Ludendorff.

Elogió a este gran capitán de la gran guerra, bajo cuyo mando el Ejército hizo frente a un mundo de enemigos.

Durante el acto, dos escuadrillas de Aviación evolucionaron sobre el lago. El último aparato dejó caer un ramo de rosas con dedicatoria al general.

Este, acompañado de los dos generales, marchó a la plaza, donde el numerosísimo público le ovacionó. Después de la alocución del ministro de la Guerra, Ludendorff regresó a su domicilio entre grandes aclamaciones del público.

Ante el requerimiento de este se asomó al balcón, donde pronunció un discurso, en el que subrayó que el sacrificio de millones de hombres en los campos de batalla había creado este espíritu de camaradería del que nació la necesidad de la libertad, de la verdad y del sentimiento de la razón, elementos que son la base sobre la que descanza y se desarrollan la raza y el estado alemán ahora potentes.

Tenemos el servicio militar obligatorio, pero no hicimos la guerra como debíamos hacerla, pues la nación no formó una unidad detrás del frente, sino que la dividieron fuerzas internacionales oscuras.

Entonces aprendí que la vieja religión no era suficiente y que estaba en contradicción con el pensamiento de la



LUDENDORFF

conservar la paz y una unidad basada en la camaradería y en la raza. El general fué premiado con grandes ovaciones.

BERLIN.—Comunican de Tunjinger que el ex Kromprinz, vistiendo uniforme del regimiento de husares, estuvo esta mañana en el domicilio de Ludendorff, para felicitarle personalmente con motivo de su cumpleaños.

MUNICH.—El general Von Ludendorff ha rechazado el ofrecimiento de concedérsele el bastón de mariscal de campo que le ha hecho el canceller Hitler. No se han revelado las causas de la negativa.

subdito polaco y corresponsal de un periódico de Varsovia, por haber transmitido noticias falsas. Entre otras, se le acusa de haber propalado el rumor de que se había cometido un atentado contra el ministro Goebels.

DANTZIG.—La Policía se ha incautado del periódico socialista "Danziger Volksstimme", que publicó una información diciendo que la detención del periodista judío se había llevado a cabo al día siguiente de las elecciones, porque había enviado al "Manchester Guardian" informaciones sobre la marcha de las mismas.

DE NORTEAMERICA

PREPARABAN UN ATENTADO CONTRA ROOSEVELT

NUEVA YORK.— En Wilson (Carolina del Norte), el tren que conducía a Roosevelt arrolló a un automóvil que estaba atravesado en la vía. Dos hombres que lo ocupaban huuyeron, lo que hace suponer que se proponían cometer un atentado, por cuanto el coche había sido robado.

LA LEY DE SOCORROS A LOS PARADOS

WASHINGTON.— El presidente Roosevelt ha firmado el proyecto de ley de socorros a los parados por medio de un programa de obras públicas por un total de 4.880 millones de dólares.

El presidente ha firmado el decreto en el tren en que volvía a Washington de regreso de un crucero.

CATASTROFE FERROVIARIA

NUEVA YORK.— Comunican de Sacramento (Carolina), que catorce obreros ferroviarios han perecido a consecuencia del choque del coche motor que les trasportaba y un tren expreso. Los obreros se dirigían a hacer obras de reparación en un trozo inavanzado por las inundaciones.

Otros diez obreros habían perecido ya en el mismo lugar, ahogados.

MUERE EL PROPIETARIO DEL "NEW YORK TIMES"

NUEVA YORK.—Ha fallecido el director propietario del "New York Times", Adolfo Hobs. Comenzó de vendedor de periódicos y llegó a ser propietario de uno de los mayores del mundo. Tenía 75 años y ha muerto en una Casa de salud.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 9.—Varias horas

LA BIBLIOTECA MUNICIPAL DE MADRID

El domingo se inaugurará la Biblioteca municipal en el antiguo Hospicio de San Francisco. El edificio se ha restaurado convenientemente. En la antigua capilla se ha instalado la sala de lectura general.

En la biblioteca figuran ejemplares valiosísimos incluso una colección patermoleológica, única en el mundo. Contiene más de 600 títulos de obras referentes al Refranero Popular.

A fines de mayo se celebrará una exposición bibliográfica internacional, a la cual la Biblioteca municipal madrileña enviará obras de gran valor.

LA ASAMBLEA DE LOS SINDICATOS DE INICIATIVAS Y TURISMO

Han continuado las sesiones de la Asamblea de la Federación de Sindicatos de Iniciativas y Turismo. Los asambleístas salieron temprano para Alcalá, continuando su labor en el salón de actos del Ayuntamiento.

Se aprobaron las conclusiones que se elevarán al Gobierno. Finalmente se celebró un banquete. Después hicieron una excursión a Guadalupe, donde se celebró una recepción en el Ayuntamiento.

LA FIESTA DEL ARBOL

El próximo viernes, a las cuatro de la tarde, se celebrará en la Casa de Campo la fiesta del árbol. Asistirán mil niños de las escuelas públicas y se plantarán doscientos pinos cedidos por el Ayuntamiento.

MAÑANA, JUEVES Teatro Moderno

La bellísima e incomparable estrella FLORELLE en la alegre y divertida superproducción LAS SORPRESAS DEL COCHE CAMA ¡¡EXITO GRANDIOSO!!

EL COMANDANTE SILVA, NUEVAMENTE OPERADO

El comandante de Asalto, señor Silva, ha sido operado de nuevo esta mañana en el hospital de Carabanchel.

Como se recordará fué herido de un balazo durante la revolución de Asturias y fué preciso amputarle una pierna. Hoy se le realizó una raspadura en la herida.

CAUSA SOBRESAIDA

La Audiencia provincial ha sobreseído la causa que se seguía a don Fernando Coca, vocal gestor que fué de la Diputación de Madrid, afiliado a Izquierda Republicana, acusado de haber facilitado una plaza de enfermero del Hospital mediante la entrega de 600 pesetas.

LA SINDICACION DE LOS HARIÑEROS

Se confirman las noticias respecto a las conversaciones que venían celebrando los harineros de las distintas zonas de España para llegar a una fórmula que permitiera realizar la sindicación forzosa con toda su secuela de primas de ciertas fábricas, recaudación de un canon sobre la producción, etc.

Parece que el ministro actual se encuentra también decidido a apoyar esta sindicación, diciéndose incluso que los harineros le han entregado una serie de conclusiones que pudieran servir de base para dictar la disposición oportuna. Un día de estos los harineros se reunirán en asamblea para tratar sobre el particular.

EL CAMBIO DE BILLETES ESPAÑOLES EN EL EXTRANJERO

Parece que las dificultades que se experimentan en el extranjero para cambiar los billetes sólo se debieron durante los primeros días después de disponer el Centro de Contratación que se exigieran autorizaciones para el abono en cuenta de esa clase de remesas. Luego, sobre todo en la Banca de primer orden, ya no ha habido dificultad ninguna. A lo sumo algún recargo en la comisión de cambio.

Especialmente se ha dado toda clase de facilidades para el cambio en los casos de turismo.

HA SIDO OPERADO SIGFRIDO BLASCO

VALENCIA.— En su domicilio ha sido intervenido quirúrgicamente en la nariz, el diputado a Cortes, jefe del partido republicano autonomista, don Sigfrido Blasco Ibáñez, quedando en estado satisfactorio, si bien guardará cama unos días.

GONZALEZ MARIN, MEJORADO

MALAGA.— El declamador González Marin continúa en buen estado y los médicos se sienten optimistas.

CONSEJOS DE GUERRA EN MALAGA

MALAGA.— En el cuartel de Capuchinos se celebró Consejo de guerra contra Antonio Díaz, acusado de insultos y agresión a las fuerzas de la Guardia civil.

Dicho individuo fué detenido en el mes de octubre en el pueblo de Arenas, pronunciando frases subversivas y cuando se le conducía a la Comisaría intentó agredir a los guardias, hasta el punto de que a uno le rompió la guerrera.

El fiscal pidió para él la pena de siete años de prisión, pero ha sido condenado a seis meses de arresto.

CLAUSURA LEVANTADA

CIUDAD REAL.—El gobernador ha levantado la clausura de la Casa del Pueblo de Valdepeñas, que estaba cerrada desde el mes de septiembre.

DIPUTADO FALLECIDO

GRANADA.— Falleció el diputado a Cortes por esta circunscripción, don Manuel Lachica, que contaba 55 años.

UN GRAN FILM ESPAÑOL

UNA SEMANA DE FELICIDAD con RAQUEL RODRIGO y TONY D'ALGY PROXIMO ESTRENO EN OLYMPIA

En Gobernación dan, de madrugada, cuenta de la inteligente detención de dos sospechosos por un guardia de Seguridad y aclaran el ultraje cometido en la tumba de Galán y García Hernández

Madrid, 10.—madrugada.

El director de Administración local recibió esta madrugada a los periodistas, diciéndoles que hoy se había registrado un hecho curioso que demuestra la inteligente actuación de la fuerza pública.

Esta tarde fué a la Casa de Campo con su mujer y sus hijas el guardia de Seguridad Alejandro Sánchez Ibáñez, que, por estar libre de servicio, vestía de paisano.

Cuando jugaban a la comba sus niñas, le infundieron sospechas dos individuos que se encontraban en las inmediaciones y, con pretexto del juego, se acercó a uno de ellos y le pidió lumbre. Aprovechando un descuido le echó la cuerda con que saltaban sus hijas, sujetándole mientras que con la pistola encañonaba al otro.

Pidió a la niña que registrara al que tenía sujeto con la cuerda y le sacó del bolsillo una pistola y mientras él registró a continuación al otro, ocupándole otra pistola, ambas muy modernas.

Sujetos ambos sospechosos, los llevó a la Comisaría y luego a la Dirección de Seguridad, que busca los antecedentes de los mismos. Los detenidos se llaman Francisco Sanz García y Leandro Martín Alejandro.

El guardia, agregó el señor Echeguren, será recompensado. Después hizo referencia al hecho descubierto en las tumbas de Galán y García Hernández en el cementerio de

Huesca, y dijo que, según comunica el gobernador, más que un intento de profanación parece haber sido un hecho con el simple propósito de producir efecto, pues la tumba está cubierta de cemento que no ha sido removido y encima hay una losa que está suelta y que ha sido corrida a un lado.

Sobre la tumba colocaron un papel que decía: ¡Viva España digna! ¡Muera la República y muera el marxismo! La Policía ha practicado 15 detenciones y se están separando las huellas dactilares en el papel, pero es difícil la comprobación por haberlo cogido varias personas.

Este hecho intolerable ha producido una gran reacción. El alcalde y el gobernador publicarán mañana una alocución invitando al vecindario a que, presidiendo por la Corporación municipal y por el gobernador en representación del Gobierno, se celebre un acto de desagravio a las tumbas de Galán y García Hernández.

Precisamente en la Prensa de esta mañana el alcalde daba cuenta del propósito de celebrar el día 14 de abril un acto en memoria de los mártires de la Libertad, que se ha adelantado en vista de lo ocurrido.

Durante la manifestación cerrará el comercio y a ella se sumará la ciudad a la que acompaña España entera. Algunos de los detenidos pertenecen a "Falange Española", pero dicha organización de Huesca ha telegrafiado protestando de que se le suponga autor de esa profanación.

EL SEÑOR LERROUX, CIUDADANO DE HONOR DE MURCIA

MURCIA.—Ha marchado a Madrid el gobernador y otras autoridades, para entregar al señor Lerroux un pergamino por el que se le nombra ciudadano de honor de Murcia.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LOS GRANDES PROCESOS POR ESPIONAJE

PARIS.—El proceso de los esposos norteamericanos Robert Switz, acusados con otras 19 personas de formar parte de una amplia organización de espionaje, está ya próximo a su fase final. Se espera que el veredicto se falle el día 18 del corriente.

LA U. G. T. DE MEJICO ANUNCIA LA HUELGA REVOLUCIONARIA

MEJICO.— La Unión General de Trabajadores, ha manifestado que, a partir del día primero de mayo, declarará la huelga general revolucionaria, por solidaridad con los obreros empleados en las Compañías de petróleo de Veracruz.

COLISIONES CON LOS BANDIDOS CHINOS

SHANGHAI.—En un encuentro entre bandidos y policías de la concesión internacional, resultaron muertos un subdito inglés y un policía. Otro policía y dos chinos resultaron heridos.

DESFILAN 15.000 SOLDADOS JAPONES ANTE EL EMPERADOR DEL MANCHUKUO

TOKIO.—Esta mañana se celebró el gran desfile militar en honor del emperador del Manchukuo. Desfilaron 15.000 soldados a presencia de 200.000 personas.

VARIAS ADMINISTRACIONES FERROVIARIAS RUSAS DEBEN SEIS MILLONES DE RUBLOS A LOS OBREROS

MOSCU.— El Comité directivo de los Sindicatos se ha dirigido al comisario de Transportes señalándole el hecho de que varias administraciones ferroviarias adeudan cerca de seis millones de rublos a los obreros empleados en la construcción de nuevas líneas.

MAS EJECUCIONES

MOSCU.— Hoy han sido fusilados tres individuos más, acusados de atracos, robos y asesinatos. Con estos son 54 los fusilados en la campaña que el Gobierno soviético ha emprendido contra la ola de crímenes que aqueja al país.

LA SEGUNDA INTERNACIONAL TRASLADA SU RESIDENCIA

PARIS.— La segunda Internacional ha trasladado las oficinas de Zurich a Bruselas.

LOS EMIGRADOS ESPAÑOLES EN PARIS

PARIS.—El periódico de los emigrados rusos que se publica en París, dice que los emigrados españoles refugiados en París son los siguientes: Socialistas: Graciano Antuña, Ernesto Navarro, Nicasio González, Ez-

TRATANDO DE RESOLVER EL CONFLICTO DEL CHACO

LA PAZ.— El Perú ha anunciado hallarse dispuesto a sumar sus esfuerzos a los de Argentina y Chile para resolver el conflicto del Chaco.

MEDIDAS DE DEFENSA DE PARIS

PARIS.—El "Diario Oficial" publica esta mañana el texto de la ley relativa a las medidas destinadas a la protección de la población civil contra los ataques aéreos.

Esta ley da al ministro del interior plenos poderes para la organización de la defensa contra aviones y aerona-

EL SEÑOR UNAMUNO OBSEQUIADO

PARIS.— El señor Unamuno ha sido obsequiado esta noche con una comida íntima en un restorán céntrico, con asistencia del ministro del Perú en París y de varias personalidades hispano-americanas.

Un condenado a muerte en Oviedo

OVIEDO, 10, 3 madrugada.—Se celebró Consejo de Guerra contra Florentino Prieto, acusado de rebelión militar.

Según el escrito de acusación, el procesado capitaneó a los revolucionarios que actuaron en el Instituto, ordenando el fusilamiento de Francisco González y otros más.

También maltrató a los prisioneros y ordenó la voladura del Instituto con varios de ellos dentro. Al entrar en la Sala del Consejo la viuda de Francisco González intentó agredir al acusado, llamándole criminal.

El fiscal pidió la pena de muerte por rebelión militar; dos penas de 20 años de reclusión por asesinato; indemnización de un millón de pesetas al Estado; ídem de 25.000 para las familias de las víctimas.

El Tribunal ha dictado sentencia de conformidad con la petición fiscal.

HOY CINEMA SOCIAL

ESTRENO de la magnífica producción UNIVERSAL PAPA BOHEMIO

Por el gran actor ADOLFO MENJOU y la bellísima DORIS KENTON

El drama de un autor, hoy rico, mañana pobre, al que el público caprichoso y su frívola esposa, exigen fidelidad y lealtad por igual. UN FILM EMOCIONANTE UN EXITO COMO POCOS

POLITICA EUROPEA

JHON SIMON EXPONE LA ACTITUD DE ALEMANIA

LONDRES.— Después de tratar del punto de vista referente a la cuestión de los pactos, Sir Jhon Simon se ha ocupado en la Cámara de los Comuns de la actitud de Alemania en las cuestiones de armamento y de la Sociedad de Naciones.

Por lo que se refiere a los armamentos terrestres dijo que Hitler ha manifestado que Alemania tiene necesidad de 36 divisiones o sea de un máximo de 550.000 armas de todas las categorías. Ha asegurado que no existían fracciones preliminares en Alemania, y añadió que Alemania reclama todos los tipos de armas de que disponen las demás potencias.

Si ellas renunciaran a determinadas categorías Alemania lo haría también.

Por lo que se refiere a las fuerzas navales, Alemania reivindicaría el 35 por 100 del tonelaje de la Gran Bretaña y para las fuerzas aéreas solicita la paridad entre Inglaterra, Francia y Alemania.

Considera sin embargo que el desarrollo de las fuerzas aéreas de la U. R. S. S. no necesita una revisión de sus cifras.

Si se pudiera llegar a un convenio de limitación de armamentos, Alemania estaría dispuesta a aceptar una situación de intervención permanente y aceptaría a condición de que esa intervención se aplicase a las demás potencias.

Alemania es favorable a la conclusión de un pacto del aire entre los firmantes de los acuerdos de Locarno.

En cuanto a la Sociedad de Naciones, Hitler recordó sus declaraciones de mayo de 1933 en las que dijo que Alemania no podía participar en dicho organismo si no gozaba de igualdad de derechos.

Sir Jhon Simon terminó diciendo que hay que destacar que el Gobierno

Para el próximo domingo MILAGROS LEAL VILMA VIDAL AMALIA SANCHEZ ARIÑO LUIS PENA PEDRO BARRETO y ANTONIO RIQUELME en la magnífica superproducción

DIEZ DIAS MILLONARIA

Una película simpática, original y graciosa. La ambición de miles de mentes juveniles vividas en la pantalla. NO DEJE DE VERLA UNICO DIA UNICO DIA BRETON Y MODERNO

DANTZIG.—La Policía detuvo el pasado sábado al periodista judío,

RENAULT

AUTOMOVILES — CAMIONES ACEITE PESADO
FURGONETAS DE REPARTO

CALIDAD RENDIMIENTO

AGENCIA CELSO RUBIO — LOGROÑO

Del País Vasco Navarro

SESION MUNICIPAL

SE SEBASTIAN.— Esta mañana, a las diez, ha celebrado sesión el Ayuntamiento. Ha presidido el teniente de alcalde señor San Martín, que ha pronunciado un discurso de bienvenida para los nuevos concejales. Acto seguido han dado comienzo las votaciones consiguientes para la elección de alcalde y tenencias de Alcaldía.

El cargo de alcalde ha recaído en la persona del señor Martínez Ubago, que es presidente del Círculo Radical, y arquitecto.

Las tenencias de Alcaldía las ocuparán, por este orden, los señores Melgarejo, Federico Carasa, Fernando Echeuz y Rodríguez Arias.

El señor Martínez de Ubago se hallaba ausente de la sesión a consecuencia de una desgracia de familia, que sufrió días pasados al perder a su madre. Se acordó en la sesión hacer constar el sentimiento de la Corporación por este fallecimiento.

INCENDIO DE UN PINAR

Según comunica el cabo de Miquelotes de Salinas, en un pinar propiedad del Ayuntamiento de este pueblo, denominado "Inarritu", se declaró el domingo por la tarde un incendio, que destruyó ochocientos pinos y cien plantas de roble.

Fuó sofocado el fuego por los bomberos y vecindario, y se calculan las pérdidas en 1.700 pesetas.

Se cree que ha sido intencionado, aunque hasta el momento no se ha logrado la detención de los autores. Se siguen practicando diligencias.

ROBO DE UNA CAJA DE CAUDALES

En la Comisaría de Vigilancia se presentó esta mañana el dueño de un garaje sito en la calle del Doctor Delgado, denunciando que de la oficina del mismo había desaparecido una caja de caudales, conteniendo 175 pesetas.

Ignora quiénes puedan ser los autores.

UN REGALO DEL GOBIERNO JAPONES

El representante de la Legación de Japón hizo entrega al alcalde de varias plantas de cerezo que regala el Gobierno japonés.

UNA DETENCION

BILBAO.— La Guardia civil ha detenido en su domicilio de los Tres Pilares, 1, segundo, izquierda, a Miguel Mesa, de veintidós años, que tenía guardada una pistola al parecer procedente del robo a la armería de don Zacarías Romero.

LAS CORRIDAS DE FIESTAS

VITORIA.— Esta mañana estuvieron en el Ayuntamiento el empresario de toros señor Pagés y su representante señor Velasco, confirmando la proposición que ayer tarde hicieron a la comisión de Festejos.

El señor Pagés ha presentado un cartel de toreros y ganaderías para que el Ayuntamiento decida.

Tanto por lo que respecta a los festejos taurinos de agosto, como a los de septiembre, el señor Pagés ha hecho proposiciones aceptables, las cuales se harán públicas el viernes, después de celebrada la sesión municipal, en la que el presidente de la Comisión de Festejos emitirá informe en la referida proposición, que ha sido sometida a su estudio.

EL GOBERNADOR Y LA CLAUSURA DE LOS CENTROS OBREROS

Preguntado el señor gobernador por uno de los informadores si había recibido peticiones en demanda de que se abriesen los centros obreros clausurados, el señor Bermúdez de Castro, contestó que efectivamente, así viene siendo, habiendo recibido peticiones por parte de la U. G. T., y de los Trabajadores Vascos, cuyos domicilios sociales se hallan clausurados desde los últimos sucesos de octubre.

Yo—siguió diciendo el gobernador—he informado favorablemente al ministro de la Gobernación para su reapertura, y ayer mismo hablé sobre este particular con el subsecretario de aquel Ministerio, señor Echeaguren.

También nos dijo el señor Bermúdez de Castro que el próximo domingo, y como conmemoración del aniversario de la implantación de la segunda república, habrá un desfile militar por la calle de Dato y otras principales calles de la ciudad.

UNA PETICION DE LOS JOYEROS

Los joyeros se han dirigido al gobernador pidiéndole licencia de uso de armas para defenderse de los atracadores.

El gobernador les dijo que es poco

amigo de concesiones colectivas de licencias y que en la actualidad son poco justificadas.

DE LOS SUCEOS REVOLUCIONARIOS EN EIBAR

PAMPLONA.— En la cárcel ha comenzado la diligencia de ampliación de las declaraciones prestadas por los procesados con motivo de los sucesos revolucionarios desarrollados en Eibar el mes de octubre, que había sido solicitada por los defensores. Durará varios días.

El Juzgado militar se propone trasladarse a Eibar para practicar la prueba propuesta por los defensores, diligencia que ocupará seguramente también varios días.

LOS JABALIES CAUSAN DAÑOS EN LOS SEMBRADOS

En el pueblo de Idocin, con motivo de las incursiones de los jabalies, que causaban grandes daños en los sembrados, se organizó una batida por los jóvenes al monte de Zabalza. Al poco rato de comenzada la batida se cobró una hermosísima pieza, que fué repartida entre los cazadores.

INCIDENTE EN UN AYUNTAMIENTO

En San Martín de Unx, cuando celebraba sesión el Ayuntamiento, se presentó un individuo llamado Lucio Medina, que comenzó a hacer cargos contra los concejales a propósito de una multa de 10 pesetas que le fué impuesto por roturar unos terrenos comunales. Se le advirtió que podía recurrir contra la multa en debida forma; pero, lejos de atender a la indicación, siguió vociferando, por lo que uno de los concejales le agarró de un brazo para expulsarle del salón. El Lucio Medina se le arrojó al cuello y fué precisa la intervención de un alguacil y de otras personas para reducir al revoltoso.

ECOS DE HARO

9 de abril.

UNA DISTINCION Y UNA IDEA.— Como saben nuestros lectores por haber publicado todos los periódicos y cuya noticia ha sido singularmente destacada por LA RIOJA y el "Diario", el pundonoroso capitán de la Guardia civil don Luis Azorín Toledo ha sido distinguido en el último Consejo de ministros con la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a la que como se sabe se hizo acreedor durante los sucesos revolucionarios acaecidos en esta ciudad en el mes de diciembre de 1933, en los que fué herido de un balazo cuando se encontraba cumpliendo con su deber en la plaza de la República en unión del primer teniente alcalde del Ayuntamiento don Felipe Aragón.

El señor Azorín, durante los años que residió en esta ciudad mandando esta cabecera de Compañía de la Guardia civil, se hizo acreedor a la estimación y al aprecio de todo el vecindario, no sólo por sus relevantes cualidades de afectuosidad y simpatía en el trato personal, sino también por el tacto, serenidad y energía que siempre imprimió en sus intervenciones oficiales con ocasión de conflictos buelguísticos o de otro orden. Tal ha sido siempre su ascendente entre el vecindario que su sola intervención aseguraba el total mantenimiento del orden público.

Buena prueba de cuanto decimos fué la tenaz constancia con que todo el vecindario y principalmente las entidades oficiales y corporaciones locales solicitaron de los Poderes públicos el retorno a esta ciudad de la cabecera de Compañía de la Guardia civil y del capitán don Luis Azorín, cuando éste, por necesidades de servicio, hubo de trasladar su residencia a Logroño, petición que al fin parece ya a tener efectividad dentro de muy pocos días. Más tarde, el Ayuntamiento y diversas entidades solicitaron para el señor Azorín la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, para de esta forma premiar en una pequeña parte los merecimientos del pundonoroso capitán.

Pues bien; si todo o la mayor parte del pueblo ha puesto un decidido empeño en lograr el retorno del señor Azorín, y unánimemente solicitó para él la concesión de la aludida distinción honorífica por haber regado con su sangre las calles de Haro cuando cumplía un deber, estimamos obligado poner un digno colofón a estas gestiones. Puede consistir éste en tener efectividad dentro de muy pocos días. Más tarde, el Ayuntamiento y diversas entidades solicitaron para el señor Azorín la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, para de esta forma premiar en una pequeña parte los merecimientos del pundonoroso capitán.

Estamos ciertos de que esta idea nuestra, que no la hubiera aceptado el señor Azorín, conociendo como conocemos su sencillez y su modestia; mas teniendo la seguridad de que su realización la anhela la mayor parte del vecindario, la lanzamos con la seguridad de que inmediatamente será recogida con el entusiasmo que merece y llevada a feliz realización en un plazo brevísimo.

Otro día habiaremos de este asunto.

Legítimo "Tobralco"

COLORES SOLIDOS

CASA LABAD

SANATORIO DE VALDELASIERRA

GUADARRAMA (MADRID).

Situado en la Sierra de Guadarrama, a 1.050 metros de altura. Magnífico parque. Calefacción central, agua caliente y fría, teléfonos y radio en las habitaciones; terrazas de cura, ascensor, capilla.

Moderna instalación de Rayos X; todos los tratamientos de la tuberculosis pulmonar. Cura general Frenicotomía, Pneumotórax, etc. etc.

Pensiones de 15 a 20 pesetas, incluida asistencia médica.

Dirección: SANTIAGO M. CERECEDA. Teléfono núm. 2. Guadarrama.

Agrupación Femenina Republicana de la Rioja

Esta entidad, de acuerdo con la "Asociación Pro-Infancia Femenina Obrera", de Madrid, requiere a las familias izquierdista de la provincia, que se encuentran en condiciones de acoger algún niño de los huérfanos de Asturias, se pasen por esta Secretaría para facilitar datos concretos. Igualmente se recogen donativos con el mismo fin.

LA PRESIDENTA

No queremos terminar estas notas sin felicitar con toda efusión a don Luis Azorín por la distinción de que ha sido objeto.

MERCADO.— El celebrado hoy se ha visto concurrido de personal forastero, hasta el extremo de que la Plaza de la República resultaba insuficiente para la gran cantidad de carruajes en ella estacionados. Se han efectuado numerosas transacciones, habiendo regido los siguientes precios medios: Caparrón pinto, a 35 pesetas la equivalencia de la fanega; idem del Pilar, a 38; idem encarnados, a 30; idem blancos, a 35; alubia de ríñon, a 38'50; idem de León, a 35'50; cebada, a 10'50; avena, a 7'50; ricas, a 12'50; habas, a 14'50; maíz, a 20; patata blanca de siembra, a 11 pesetas el quintal; idem encarnada, a 12; pellas, a 5 pesetas la docena; coles, a 2; lechugas, a 1'50; idem rizada, a 1; alcachofas, a 1'50; guisantes, a 1'50; habas frescas, a 1'10; tomate del tiempo, a 1'50; espárragos, a 2'50 el mazo; manzanas, a 1'50 el kilo; naranja imperial, a 8 pesetas el ciento; idem corriente, a 2'50; plátanos, a 1'50 la docena; queso fresco, a 2'30 el kilo; cabrito, a 2'75 el kilo en vivo; cordero lechal, a 2'25 el ídem; huevos del país, a 2'10; idem de importación, a 2.

El mercado de volatería también se ha visto concurrido, así como el de vívas americanas, en el que se han cotizado los injertos a 60 pesetas el millar, y los barbados a 30.

AYUNTAMIENTO.— Los asuntos que resolverá la Corporación municipal en la sesión que celebrará mañana, miércoles, a las ocho, son los siguientes: Instancia sobre socorro de lactancia; Idem, sobre permiso de obras; Idem, sobre socorro de viaje; Idem recurso del señor Depositario; Proposición de la Comisión de Política; Oficio del maestro aparejador; Nomenclatura de comisionado para Quintas y socorro a los mozos.

ENTIERRO.— A las seis de la tarde de hoy, con una concurrencia muy numerosa de personas de todas las clases sociales, se ha celebrado el acto de conducir a su última morada los restos de la monísima niña de cinco años Constanza Rodríguez Sáenz de Navarrete, hija del Registrador de la Propiedad de esta ciudad, don Gaspar.

Renovamos a la familia doliente la expresión sincera de nuestro dolor.

A MADRID.— En la tarde de hoy han salido para la capital de la República, donde se proponen realizar diversas gestiones, el señor alcalde don Prudencio Fernández-Lacuesta, acompañado del señor jefe de Telégrafos don José María Godoy, del señor director del Instituto de 2.ª Enseñanza don Enrique Moliner y del presidente de la Sociedad de "Defensa Mercantil" don Ansel Pérez "El Zamorano".

Entre otros asuntos de importancia, se proponen gestionar la resolución de la instancia formulada por los padres de los alumnos del Instituto, en relación con los tribunales examinadores, de cuyo asunto se dió cuenta en la pasada sesión municipal, así como la construcción en Haro de una casa-cuartel para alojamiento de las fuerzas de la Guardia civil, casa de Correos y Telégrafos y otros.

Celebraremos traigan resueltos los asuntos que motivan el viaje de los comisionados, ya que todos ellos son de capitalísima importancia para nuestro pueblo.

Pro pantano de Mansilla

En el día de ayer, la Diputación Provincial, la Cámara de Comercio, la Comisión "pro pantano" y el alcalde de Logroño señor Gran, enviaron telegramas a los ministros de Obras Públicas y Comunicaciones y el director general de Obras Hidráulicas don Manuel Lorenzo Pardo, interesándole que en el plan de obras encaminadas a mitigar el paro obrero, que ha de ser presentado por el señor Guerra del Río, se incluya el Pantano de Mansilla, cuyo expediente está totalmente tramitado y pendiente sólo de subasta.

Con idéntico fin, el gobernador civil de la provincia, señor Fernández Menárguez, realizó ayer por teléfono distintas gestiones, entre ellas con el ministro de Obras Públicas y otras personalidades.

rio de la Comisión "pro pantano", señor Gubia, en una nota informativa daba noticia de haber recibido carta del diputado señor Ortiz de Solórzano, en la que éste le manifestaba que el expediente del Pantano está terminado y pendiente de subasta que no podía realizarse por no haber presupuesto para ello.

Don Aurelio Gubia, en su dicha nota se lamentaba de la contrariedad que supone la falta de consignación para poder subastar las obras y excitaba a que se hiciera una visita a Madrid con el fin de ver si podía conseguirse para fecha próxima la cantidad necesaria.

A su propuesta se han adelantado las gestiones realizadas ayer, que desearemos logren el mejor éxito.

LOS CINES

Excelente presentación, situaciones divertidas y algunos números de música muy agradables, ofreció la película base del programa pasado ayer en el Frontón Logroñés. El público, muy numeroso, quedó muy complacido de esta cinta y de los complementos.

Hoy se dará en el Sociel el selecto programa correspondiente a un miércoles de moda. A juzgar por los nombres que avalan la cinta principal, esta tiene categoría de superproducción. Jertenece el "Him" a la "Universal" y es su protagonista el gran actor Adolfo Menjou, cuyas singulares cualidades se han encajado perfectamente en el personaje. El asunto es muy interesante.

Avisos y Noticias

Nota de los asuntos que han de someterse a la resolución de la Comisión Gestora provincial, en la sesión que ha de celebrarse mañana, jueves, a las diez y media.

Cuenta de gastos ocasionados en la Sección de Vías y Obras provinciales, durante el pasado mes de marzo.

Informe sobre instancia elevada por el Ayuntamiento de Pazuengos ante el Excmo. señor ministro de Obras Públicas, solicitando la construcción del proyectado camino vecinal de la expresada villa a la estación del ferrocarril de Echaray.

Certificación número 1 de obra ejecutada en el pasado mes de marzo en el camino vecinal de Agoncillo a la carretera de Logroño a Zaragoza. Cuenta de replanteo del anterior camino.

Orden de la Dirección general de Caminos vecinales, autorizando a esta Diputación para construir las obras del puente sobre el río Jubera y camino de acceso.

Cuentas de materiales y jornales, correspondientes al mes de marzo y primera semana de abril en la Sección de Construcciones civiles.

Asuntos de Personal, Beneficencia e Intervención.

Distíngase de los demás, vistiendo en SASTRERIA DURAN, Camisería.

LECTOR:

SI, ACASO, NO HALLASTE
AYER ENTRE NUESTROS
ANUNCIOS ALGUNO QUE
TE INTERESARA, NO DEJES DE LEERLOS HOY Y SIEMPRE, PUES COMO TODOS LOS DIAS HAY MUCHOS NUEVOS EN NUESTRAS PLANAS, NO PERDERAS EL TIEMPO, PORQUE PUEDES LOGRAR UNA ECONOMIA O UNA UTILIDAD

Calzados El Pelicano

SUCESOR: LUIS GARNACHO

SUCURSIALES: CALAHORRA, HARO, MIRANDA Y ESTELLA

ZAPATOS PIELS REPTILES LEGITIMAS

ZAPATOS TRENZADOS GRAN COMODIDAD

ZAPATOS PRECIOSOS PARA PROXIMA TEMPORADA

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de don Jesús Alfeirán, doña Joaquina Martínez, don Buenaventura Alonso, don Pedro Baroja, don Luis Bombín, doña Josefa Saes San Millán, don Florentino Corcón, doña Dominica Amurrio, Sociedad Automóviles Río Alhama, don Cayo Rueda, don Isidoro Foronda, don Manuel Sáenz Espinosa, don Francisco Jiménez, don Casimiro Miranda, don Bautista González, don Lucio Ruiz, don José Bosmediano, don José Jalón, Habilidad de la Guardia civil, Admor. de la Prisión provincial, Pavimentos Granvita, don Juan Martínez, don Valentín Ibañez, don Sixto Abadía, Hijos de Juan Antonio Martínez, don Carmelo Isturiz, don Rafael Ortiz, don Máximo Barraquán, don Abel Pérez, don José Gil Diz, y don Carmelo Lacuesta Porre.

Ha sido enviado al ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión, el siguiente despacho: "Petición Agrupación Comerciantes ramo Alimentación provincia de Logroño, representa sentir mil docientos ochenta y seis comerciantes de capital y provincia, estimamos que V. E. desestimaré telegrama cursado por Sociedad Dependientes Ultramarinos en el que se vierten frases que protestamos, tales como "pequeño grupo patronos" y "atropellar bases trabajo", pues esta Agrupación se conduce siempre por cauces normales dentro de la ley.—Larios, presidente Agrupación."

Ayuntamiento de Logroño

Habiendo sido confeccionado el Padrón de Miradores y Canales con arreglo a la variación establecida en la Ordenanza de exacciones correspondiente, queda expuesto en el Negociado de Arbitrios durante el plazo de 15 días a partir de la publicación de este anuncio, a fin de que por los interesados puedan presentarse las reclamaciones a que hubiera lugar.

Logroño, 8 de abril de 1935.
El alcalde, JUAN GRAU

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 12

Por la Comisaría de Vigilancia, ha sido tramitada al Juzgado de Instrucción denuncia contra Benigno Gallaco Rodrigo, de 25 años, albañil, por insultos y atentado a una guardia municipal nocturna, en la noche del 8 al 9, en la calle de Mercaderes.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

En Tudela, donde hace años residió, falleció ayer doña Josefa Gallego, madre política del ex-comerciante logroñés don Domingo Gallego, de la ración social "Los Zamoranos", quien con este motivo salió para dicha ciudad navarra acompañado de su esposa.

Reciban nuestro pésame el señor Gallego y demás familia de la finada.

MEDIAS - FAJAS CALCETINES-LANAS CAMISAS-CORBATAS

Precios baratísimos y regalo de Cupones "LA ACCION" por cada 25 céntimos de compra.

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallara, 17, Frente a Fortunato Redón

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:

Angel Hernández Martínez, de 3 años, de herida contusa en la región frontal, por caída.

Maria del Pilar Serrano Pérez, de 3 años, de contusión con hematoma en la región frontal, por atropello de bicicleta.

SE VENDE UN PISO PRIMERO en el Muro del Carmen, con tres balcones. Informan en esta Administración.

V. infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Por la Guardia civil del puesto de Torrecilla de Cameros, han sido denunciados al Juzgado municipal, Pedro Francia García, de 19 años; Paulino Nájera Soba, de 17; Jesús Muro Murga, de 17, y Gregorio García Rubio, de 18, por turbar el orden público con sus canciones a las once y media de la noche del último domingo.

Pasas de Málaga

1'25 PTAS. KILO T. SAENZ Y COMPANIA Sucesores de Vda. Arza. Telfa. 1320

El día 7 cuestionaron en Herramélluri, José María Azpeitia Salazar y Jacinto Blanco, causando el primero al segundo, con una piedra, una herida calificada de promístico reservado.

Fueron denunciaron al Juzgado municipal.

Señoras, señoritas

NEUVA CASA DE MODAS Especialidad en fantasía y sastrería. P. LARA, Sagasta, 10, piso 2.º

EMORAGUES

ESPECIALISTA EN PULMON Y CORAZON
NEUMOTORAX. — RAYOS X.
Muro de la Mata, 8, 3.º
Teléfono, 1935.

Después de haber visto las colecciones de modas de los modistos parisinos más importantes, la Exposición y Concurso del Arte de Vestir y las últimas novedades para la temporada, ha regresado de París y Barcelona, la acreditada modista doña Ascensión Andra de Notario.

URBINA

Pulmón Tuberculoso y no tuberculoso
Rayos X
m. villanueva. 2.ª. telef. 1712

Felizmente, ha dado a luz una hermosa niña doña Perpetua Sojo, esposa de nuestro amigo don Enrique Herrero, oficial de esta prisión.

Damos nuestra enhorabuena a los venturosos padres y familiares.

CANAS

desaparecen sin pelgre alguno. Garantizado. Gratis fórmula secreta. Solólceto a J. B. Múgica.—Tarazona de Aragón.

En el "Boletín Oficial" de ayer se publica la relación de los 148 opositores al Cuerpo de Guardería forestal.

J. Aguirre Azcárate

Médico director de la Casa de Socorro Bretón Herreros, 19. 2.º, 10 a 1 y 3 a 5 GARGANTA — NARIZ Y OÍDOS ESOPAGOSCOPIA. — Teléf. 1733.

SE NECESITAN aprendizas de modista. Carmen Heredia. República, 58

HERMOSO ENTRESUELO todo confort, se alquila. Espartero, 19.

ATUCAR. CIRUJANO GALLISTA

República, 58, entr.º Teléfono 1959

Regresó de Madrid, donde ha contraído matrimonio con la bella joven Obdulia Santos, el guardia de Asalto don Manuel Gaitán. Deseamos felicidades al nuevo matrimonio y grata estancia en nuestra capital.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

G. M. CAM'NERO DE SANIDAD MILITAR del Instituto Oftálmico Nacional REPUBLICA, 58, 3.º

D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL

11 de Junio, 9, pral. dcha. Tlf. 17-56

RAFIA FLORISTA

Simenta de alfalfa Remolacha forrajera Guisantes Tirabeques CASA PIAZUELO, Gallara, 16

Análisis Clínicos FARMACIA PR. PERUCHA

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborables, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Once de Junio, 11. Teléfono 1456 Entrada al Consultorio, Salmerón, 39

COMENTARIOS

¿PASION POLITICA?

Por MIGUEL DE UNAMUNO

En una de las muchas veces que me visitó aquí, en Salamanca, el gran poeta portugués Guerra Junqueiro...

u otro—por resentimiento. Ex fracasados o más bien ex futuros fracasados. Es decir, que no han llegado a fracasar por no dejarles entrar en acción el miedo al futuro fracaso...

Y... pero vale más no seguir por este camino, ¡que suele ser tan desconsoladora la verdad y tan difícil hallar consuelo en el engaño! Basta, pues, de bistorri en el tumor y... ¡a releer a Quevedo!

CRONICA DE PARIS

El hombre sin nombre

No sabemos si a estas horas habrá decidido el Tribunal de Rodez de la suerte de un pobre ex-soldado loco.

Es un caso emocionante y extraordinario, digno por todos conceptos de la glosa periodística.

1.º de febrero del año 1918. En la "gare" de Lyon, movimiento inusitado de enfermeras, soldados sanitarios, empleados de la Cruz Roja...

Llegaba un tren de sangre con prisioneros franceses, procedente de Alemania. Prisioneros y enfermos. En vagón aparte, asistido y vigilado por enfermeras alemanas, un pobre soldado que la lucha y los sufrimientos habían enloquecido. ¡Enloqueció de pavor en pleno combate!

¿Quién era? Todo lo que se le halló en los bolsillos de la ensangrentada guerrera fué un trozo de papel con el nombre de Antelmo Mangin. No hubo medio de obtener de él más referencias.

De los cuidados de las enfermeras alemanas pasó al de sus compatriotas. Fué trasladado al manicomio de Clérmont-Ferrand y de allí pasó, en el año 1920, al de Rodez, que es el sanatorio donde actualmente el "hombre sin nombre" se encuentra.

El ministro de Prisiones, enterado de que nadie reclamaba al soldado Antelmo Mangin, decidió publicar en los periódicos de esta República el retrato del loco desventurado. Toda la prensa de Francia reprodujo la fotografía.

Entonces sucedió un caso curioso. Algo que, si no aumenta el crédito de los retratos que publican los periódicos, tampoco acrecienta el de la seguridad con que las familias reconocen a los suyos, a sus seres queridos.

Porque apenas apareció el retrato del supuesto Antelmo Mangin, 20 personas se apresuraron a comunicar al ministro de Prisiones que el retratado era hijo suyo.

De todas ellas hubo una, Mme. Mazat de Guesac, que multiplicó sus esfuerzos para lograr que se le entregase al enfermo que, a juicio suyo, no era tal Antelmo Mangin, sino Enrique Mazat, desaparecido en 1915.

No dormía entretanto la Administración pública. Los expedientes formaron en seguida una montaña de papel que no sirvieron más que para demostrar que dicho departamento burocrático ha llegado a la perfección en materia de expedientes inútiles. No pudo llegarse a un resultado decisivo.

Por la buena Mme. Mazat, estimulada por su amor de madre, no se rindió ante la ambigua declaración de los chupatintas oficiales y, convencida de que "Antelmo Mangin" era su hijo, abandonó su pueblo natal y se trasladó a Rodez, para estar cerca de él y atenderle con el cariño de que solo son capaces las madres! Le visitaba asiduamente, le proporcionaba ropas y alimentos, cuidándole hasta donde permiten los reglamentos de estas instituciones benéficas.

Pero he aquí que a fines de 1932, otra familia, la llamada Monjoín del Indre, creyó— a su vez— que el "hombre sin nombre" era su hijo Octavio Felliciano, desaparecido en 1914.

Por eso ahora, en vista que son numerosas las madres que reclaman al enfermo, el Tribunal de Rodez ha convocado a numerosos testigos, excombatientes que conocieron a los hijos de las familias reclamantes. Ha sido inútil la prueba testifical.

Pero Mme. Mazat no titubea, clamando sin cesar: —¡Es mi hijo, es mi hijo!

JULIO A. REBORA

(Reproducción prohibida)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau

G. G. Baquero

Oculista Exalumno del Hospital de Valdecaña

Once de Junio, 18, entr. TH. 1463

NOTAS DE ACTUALIDAD

La significación del nuevo Gobierno y la convivencia cordial de los partidos

Por FRANCISCO CASARES

Ha hecho bien el señor Lerroux en anunciar al país un programa de amplio contenido. No se da mucha vida, en los cálculos de las gentes, al Gobierno que acaba de formar. Pero eso es lo de menos. Los Gobiernos no pueden aparecer ahorrados por el propio convencimiento de su interinidad, porque ello les lleva fatalmente a la inacción y su labor resulta infecunda. Las perspectivas deben fijarse como si cada Ministerio fuese a ser vitalicio.

Ahora bien. Esa es la tónica y el sentido que se debe dar a una política. Y la realidad es otra cosa. La realidad en este caso es que el Gobierno que acaba de nacer, como consecuencia de la laboriosa crisis pasada, no puede ofrecer perspectivas demasiado optimistas en orden a su continuidad, porque le falta un elemento esencial: la mayoría parlamentaria. En régimen democrático, no hay otro procedimiento de dar fuerza a los gobiernos, que la existencia de una mayoría que los nutra con los votos precisos. Que este Gobierno no tiene esos votos es innecesario resaltarlo. El mismo señor Lerroux lo ha expresado sin rodeos en su declaración ministerial. En ella se alude claramente a la brevedad del cometido. ¿Quiere esto decir que el jefe radical haya hecho mal al formar el gabinete que preside? Eso es cosa distinta. Ha hecho lo que podía hacer. La prueba de ello es que horas antes de decidirse el rumbo de la crisis por el gobierno minoritario, se pensaba todavía en la solución contrapuesta, la de un Ministerio que ampliase la base de sustentación en las Cortes. El señor Lerroux ha hecho un notorio sacrificio. En este sentido no decía, a las pocas horas de la crisis, un significado ex ministro radical:

Los que conocen la lealtad con que procede el señor Lerroux, no pueden extrañarse de lo que ha ocurrido. Para él constituye un evidente sacrificio el aceptar el Poder en estas condiciones. En primer lugar, porque lo que pueda haber de quebranto para la coalición ministerial anterior, significa un retroceso en la política que tanto propugnó, y de que tan justamente se enorgullecía, de acceso a la República de grandes masas de opinión que arts del 19 de noviembre estaban fuera de ella. En segundo término, porque gobernar sin los debidos apoyos, en plan de interinidad, sin una seguridad firme de tener por delante tiempo y posibilidades de actuación, no es un atractivo para nadie. Pero el señor Lerroux no podía dejar el Poder en mitad de la calle, con todos los riesgos que ese abandono representa. La crisis se complicaba y se hacía a cada momento más difícil. Las actitudes tomaban trazas de tal irreductibilidad que, lejos de facilitar soluciones armónicas, las iban dificultando día por día, hora por hora. Hacía falta una decisión que recogiera el Poder, como fuera y afrontara los problemas del momento, harto demorados. Y no eso sólo. Ha hecho el señor Lerroux algo más. Su Gobierno tiene una misión fundamental que cumplir. Ya la señala la declaración facilitada apenas se aprobó la lista en el Palacio presidencial. Es necesario que los partidos políticos se aquieten y busquen aquella coincidencia mínima que puede ser base de una convivencia. Los que estaban en situación dudosa han aprovechado la coyuntura de esta crisis para entrar definitivamente en el camino de la ley. Es una rectificación de la que todos—los de un lado, como los de otro, deben mostrarse satisfechos. No se gana nada con que fuerzas, más o menos extensas, pero representativas al fin de estados de opinión, permanezcan indefinidamente en situación de apartamiento de la Constitución y de la legalidad. Pasará abril. Acudirá el gobierno a las Cortes y, si tiene votos, vivirá en ellas para desarrollar la labor que durante este tiempo haya preparado, y si no los tiene, desistirá de seguir adelante. Pero la tregua habrá sido provechosa. No es tiempo perdido el que ha de transcurrir desde ahora hasta el momento en que, por imperio de la Constitución, el Gobierno acuda al Parlamento.

Esas son las observaciones, a nuestro juicio atinadas, que hemos escuchado en sectores responsables del campo radical. Nos parece interesante connotarlas con otras que nos ha sido dado recoger en la CEDA. No todo es entusiasmo estridente, ni espíritu combativo. Hay, también, en esta zona, voces y criterios de ponderación que se expresan así: —El gesto del señor Gil Robles está bien y ha sido lógicamente aplaudido y subrayado por los que le siguen. No podía hacer otra cosa. Pero conviene no excederse ni acentuar la nota. Con mantenerse donde está, hará el jefe político agrario, lo mejor que puede hacer en estos momentos. Ni un ápice de rectificación que pueda significar un retroceso, ni una acentuación excesiva en el tono. Esta es la postura que parece pre-

valecerá en Acción Popular. Hay muchos que temen que la labor de dos años para acercarse a la República, se pueda perder en pocos días por un momento de mal humor, o una interpretación exagerada de los deberes que las circunstancias políticas han impuesto. Por otra parte, no faltan elementos que se aperciban ante las voces de sirena que, desde el campo monárquico se lanzan para atraer a los más exaltados de la CEDA.

Véase pues, como la misión que incumbe en estos momentos al señor Lerroux tiene más altura y más trascendencia de lo que muchos pueden suponer. Ha sido tarea constante y forzosa del señor Lerroux, desde el advenimiento de la República, la de defender y procurar su ensanchamiento. Primero, con la oposición resuelta a una trayectoria social y política que entendía errónea y perjudicial para el régimen. Los hechos le dieron la razón. Después, con la tenaz realización de la labor de atracción de aquellas fuerzas que no estaban en el régimen y que, dentro de él, podían constituir una derecha moderada. También acertó. Las derechas acudieron a la República con lealtad que el transcurso de los meses han ido cimentando y poniendo de relieve. El episodio de la pasada crisis no significa ni puede significar una solución de continuidad en la práctica de esa leal asistencia. Ahora se le presenta una nueva ocasión de acreditar su fe en la vitalidad y en las posibilidades amplias del régimen. Se trata de una reconquista. Y, al mismo tiempo, de un apaciguamiento, de una arribada al sosiego que faltaba.

Es cierto que la suspensión de las sesiones de Cortes por un mes y la dificultad que para una intensa política gubernativa representa el carácter temporal del gobierno recién nacido, son factores poco gratos. No está España para dilaciones y retrasos. Son muchos y de volumen extraordinario los problemas que esperan, en multiplicación constante, una terapéutica firme y segura que los encauce y los ponga en trance de feliz resolución. Pero si a costa de la demora que en el planteamiento y solución de esas cuestiones puede significar esta nueva formación ministerial, se consigue la convivencia pretendida y se logra la paz espiritual tantas veces propugnada, no se podrá decir que se ha perdido el tiempo. La compensación es de amplitud suficiente para que, los que de verdad sienten el régimen y creen en su adelanzamiento y posibilidades futuras, se den por satisfechos. (A. I. Arco)

CRONICA DE LONDRES

UN PERIODISTA SECUESTRADO

La noticia es de tal interés periodístico, que damos de lado por hoy a las palpitantes inquietudes bélicas producidas por el gesto alemán.

Ha llegado a esta capital el fiscal suizo Antoine Ganz, quien viene aquí a practicar investigaciones de acuerdo con la policía británica, para descubrir a los tenebrosos del periodista anti-nazi alemán Berthold Salomon, conocido en el mundo de la Prensa, con el pseudónimo de "B. Jakob", que ha sido secuestrado hace varios días en Suiza, donde estaba emigrado.

Mr. Ganz ha iniciado en seguida sus pesquisas para intentar descubrir si los secuestradores tenían cómplices en esta capital del Tamesis y si el rapto fué llevado a cabo por una organización secreta internacional nazi.

El fiscal suizo ha interrogado a dos hermanos alemanes que viven en la casa que tiene en esta gran ciudad Hans Wassermann, quien está detenido en Suiza, acusado de complicidad en el rapto del periodista.

Lo único que hasta ahora ha podido comprobar la policía y el fiscal citado, es que "B. Jakob" fué inducido a trasladarse a Basilea el día 9 de marzo de 1935 y que el mismo día Hans Wassermann, que, al parecer, está a sueldo de la Policía política del Tercer Reich, le presentó dos súbditos alemanes, contra los que los agentes suizos han dado órdenes rigurosas de detención, por sospechar que fueron los que condujeron a "B. Jakob" a Alemania en automóvil.

Se tienen noticias en esta capital que el ministro de Suiza en Berlín, Mr. Dincher, ha presentado el caso al Ministerio de Negocios Extranjeros de Alemania, Von Neurath, y que el informe que mandará será objeto de la deliberación del Consejo Federal del Reich.

El fiscal suizo ha manifestado a los periodistas que existen pruebas concluyentes de que Hans Wesse-

DESDE MADRID

LAS ECONOMIAS DEL POBRE

Por MANUEL R. CARRASCO

El gobernador de Valencia—o el jefe de Policía—ha tenido una ocurrencia curiosa, que merece por ciertos honores del comentario periodístico. Hace unos días fué detenido en la ciudad del Turia un mendigo profesional, al que se le encontraron estentoreas pesadas en los bolsillos. Con este dinero, ganado con el pedigueño por calles, plazas y carreteras, se le hizo al pordiosero tomar un baño, se le cortó la hirsuta pelambre y se le afeitó la barba de muchos días; comprósele ropa interior, calcetines, pañuelos, un soberbio par de botas, un buen traje y un bastón. Hecho esto, se le llevó a la estación del ferrocarril, entregándole allí un billete de primera hasta Villena, pueblo natal del referido sujeto. Por último se le devolvieron veinticinco pesetas, sobrante de la cantidad que la Policía le ocupó más las facturas justificantes de los gastos realizados, para darle apariencia de persona decente.

Desde luego, no pretendemos juzgar aquí el alcance de esa determinación, ajustándola a los estrictos cánones del Código. Suponemos, no obstante, que la ley escrita no autoriza ni prevé la sanción aplicada, y no sabemos hasta qué punto pueden disponer las autoridades del dinero de un ciudadano, sea cual fuere su condición, para invertirle, contra su voluntad, en productos de cualquier género el fruto de sus desvelos. Con todo nos parece la tal medida aleccionante y si no existe una ley que la autorice, debiera crearse. No hay derecho a atesorar el producto de la mendicidad, pues ello supone la práctica de un engaño, la explotación infusa de la buena fe de la gente de sentimientos humanitarios o caritativos.

Por otra parte, el pordiosero de Valencia no tiene realmente motivo de quejas. Se le ha devuelto el dinero en especies que le hacían muchísima falta, y sin que se le haya cobrado comisión alguna por el servicio o intervención del Estado. Con lo cual éste le ha hecho verdaderamente objeto de un trato de excepción, pues por regla general los ciudadanos han de sufrir en todos los países del mundo que se disponga del producto de su trabajo sin pedirles permiso y para fines que directamente muchas veces en nada le benefician.

No hace muchos días, en el tren que nos trajo desde la capital de Francia a la frontera española, vimos charlando con un caballero sudamericano que había estado en Italia y que se manifestaba en grado sumo entusiasta de la política fascista. Nosotros objetamos a sus elogios desmedidos que la labor de Mussolini y de sus colaboradores presenta la desventaja de empobrecer a los italianos, acribillándoles de impuestos, pues mantener el rango de potencia de primerísimo orden cuesta miles de millones. Este razonamiento nuestro lo combatió nuestro interlocutor diciendo que esos impuestos estaban plenamente justificados, pues su producto beneficiaba de una manera general a los ciudadanos de Italia y venían a ser como una pompa aspiradora de la riqueza oculta que prodirgaria a los campos fértiles.

En esa forma, repusimos, también podríamos elogiar el proceder violento del fascineroso que asalta a un transeunte o una casa y se apodera de los bienes ajenos. Este emplea un puñal o una pistola; el Fisco, el arma contundente de la ley. Y aquel también pompa a su manera la riqueza ajena resguardada y la pone de inmediato en circulación.

—Oh, no es lo mismo, nos contestó el compañero de viaje. El Gobierno emplea el producto de los impuestos en fines morales que persiguen el bien general.

—Menos cuando lo gasta en alimentar su soberbia, en armas y pertrechos guerreros, y lleva al pueblo a la ruina y a la muerte, agregamos nosotros. Apasionante cuestión es la apuntada en las líneas que proceden. Realmente, el Estado "debiera" ocupar la riqueza atesorada, muerta, como las autoridades de Valencia han hecho con las pesetas del mendigo, y ponerla en circulación en beneficio de la patria y del pueblo; pero determinando previamente, de una manera sabia y generosa, el empleo que habría de dársele a ese dinero. No es

justo ni humano que algunos individuos dispongan en su cuenta particular de millones y millones inmovilizados, mientras existen compatriotas hermanos nuestros que se mueren materialmente de hambre y carecen de albergue y se cubren con miserables harapos, mientras las gentes que trabajan viven a medio comer, depauperándose, mientras las ciudades están atiborradas de tuberculosos que no pueden ser hospitalizados por no disponer del suficiente número de camas en los sanatorios del Estado. En lugar de hacer "eso" recurre torpe y cobardemente a imponer más y más contribuciones a la industria y al comercio, es decir a gravar el pan del pueblo.

Las grandes potencias invierten cuantiosas partes de sus presupuestos en prepararse para la guerra. Antes de 1914, Francia soñaba con la "revancha". Ahora, después de 1918, es Alemania la que piensa en el desquite. A Francia, naturalmente le conviene en la actualidad una política pacifista, pues la situación moral y material de que goza, la hegemonía Internacional que disfruta se pondría en juego y estaría en peligro con una nueva contienda. Y ha de estar, pues, preparada para la defensa. Alemania, en cambio, aspira a recuperar las colonias que usufructuaba antes de la guerra, y el rango de gran nación europea, libre y poderosa. Esta mecánica obliga a los países a mantener una milicia cara y una burocracia numerosa. Como consecuencia, los impuestos suben como la espuma y traban el movimiento normal de la vida económica de los pueblos. Francia tiene actualmente doscientos mil funcionarios más que en 1914: 600 mil en total. Cada año se proponen reformas que llevan aparejadas aumento de personal. Las proyectadas para el ministerio de Comercio, que actualmente estudian las Cámaras, aumentan el gasto de personal en once millones de francos.

Estos nuevos gastos, naturalmente, implican un aumento proporcional en las contribuciones. Y cómo han de satisfacerse éstas, si el comercio se halla en crisis, si los establecimientos están obligados a cerrar sus puertas por escasez de negocio o a mantenerse al paño, como los vendedores cuando falta el viento, en espera de mejores días? Ante esta situación, la gente termina por enloquecer y en el pueblo se va creando una efervecencia peligrosa que puede conducir a los más serios arrebatos. Mientras tanto, el ciudadano humilde "se aprieta el cinturón" o sino hace como ese infornadito comerciante de Lille que acaba de ahorrarse cansado de la vida ante la imposibilidad de pagar los excesivos impuestos del Estado.

En buena hora, que se quite a la gente el dinero de los bolsillos—como al pobre de Valencia—, pero que se aplique siempre a fines de utilidad incontestable.

(Reproducción prohibida).

A Lola Membrives se le impones la Cruz de la Orden de la República

Madrid, 9.—12 noche.

En la Embajada argentina se celebró el acto de imponer a la actriz Lola Membrives la Cruz de la Orden de la República.

Concurrieron destacados elementos de la intelectualidad española, escritores y artistas.

El subsecretario de Estado, en representación del ministro, entregó a la artista la distinción otorgada y pronunció breves palabras elogiando la labor artística de Lola Membrives en España y en la América española.

El embajador de la Argentina había también congratulándose de contar entre sus compatriotas con una actriz que ha conquistado tan alta distinción.

Lola Membrives pronunció frases de gratitud para España y prometió continuar su labor para agradecer debidamente la distinción que se le ha otorgado.

La Diferencia

entre un lavado con agua y una limpieza química, es tanta para la conservación de sus prendas que, ni dos ni cinco pesetas de menos en el precio ha de compensársela.

¿Pruebas?

En los talleres de Tintorería Masip se le demostrará prácticamente en qué consiste el lavado a seco.

ROBERT SHANEY

(Reproducción prohibida)

VELOS-MANTILLAS CASA LABAD

Sección de Arnedo

ARNEDO, 9 SESION MUNICIPAL.—Bajo la presidencia del alcalde señor Pascual con asistencia de los concejales señores Mur, Fernández-Velilla, Brea y Hernández, celebró sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento. Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa al orden del día.

Examinadas detenidamente, se acuerda aprobar y satisfacer las cuentas siguientes: una de don Victoriano Herrero, por suministro de efectos timbrados; otra de don Eudbio Jurico, por un viaje con el Juzgado de Instrucción en automóvil; otra de don Bruno Moreno, por arreos realizados en las fuentes públicas; otra de don Saturnino Montiel, en jornales y materiales invertidos en las escuelas nacionales; otra de don Blas, por un viaje en automóvil a Arnedillo, con el Juzgado de Instrucción, y otra de la superioridad del Hospital, por manutención de enfermos y lactancias del mes de marzo último.

La Corporación acuerda formalizar varias cartas de pago de ingresos en la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, referente al retroceso y accidentes y otros de haber satisfecho a la Diputación provincial el primer trimestre del año en curso de aportación forzosa.

Se da cuenta de una instancia del funcionario de Correos don Ramón Ruiz despidiéndose de vecino por haber sido trasladado a prestar sus servicios a Logroño, y se acuerda eliminarle del padrón de vecinos.

Dada cuenta de una carta circular de don Federico Sabrás, interesando la adquisición de una obra titulada "Ante el microfono", de que es autor don Félix Ayala, el Ayuntamiento acuerda adquirir seis ejemplares y destinara a las escuelas nacionales.

Informada favorablemente por la Comisión de Policía Urbana una instancia de don Lázaro Marín, se le autoriza para abrir una zanja en la calle del Teatro Cervantes que sirva de desagüe al edificio.

Para conmemorar el quinto aniversario de la proclamación de la Segunda República española y en vista de la situación precaria que atraviesa el Municipio, se acuerda que solamente haya diana y concierto en la Plaza de la República, coladuras en los edificios públicos, disparo de cohetes y recepción en el Ayuntamiento.

CINES.—La cinta base del programa del domingo en el Cervantes, fué "Pescada en la calle", hablada en español, con Silvia Sidney y George Raft, cuyo argumento entretuvo al público, pasando como complemento "A la sombra del viejo mano", de dibujos animados.

En el escenario del Celso Díaz se presentó en sesión de tarde y noche el cuadro artístico "Alma Aragonesa". Pepe Esteso, el simpático organizador de esta notable agrupación aragonesa, ha tenido el acierto de reunir un conjunto de jeteros y bailarines que reflejan fielmente el sentir del alma batarra.

El elenco está formado por un buen número de cantadores de jota, varias parejas de baile que destacan entre los de su clase. Como estrella de bailes y cantos regionales, lleva a Dora de Aragón, que cosechó muchos aplausos. La niña Carmencita Esteso fué muy aplaudida en su actuación y obsequiada abundantemente por su simpática soltura ante el público.

Todo el conjunto en ambas sesiones recibió numerosas ovaciones, obligándosele a reprisar algunos números.

MERCADO.—El de hoy, lunes, se ha visto muy animado cotizándose los siguientes precios: cebada, a 10'75 pesetas fanega; avena, a 8'25; centeno, a 13'50; aceite, a 25 pesetas cántara; vino, a 0'30 y 0'40 litro; leche, a 0'50; patatas, a 2'50 arroba; huevos, a 2 pesetas docena; carne de

cabrito, a 4 pesetas kilo; naranjas, a 0'25 kilo. VIAJEROS.—Después de asistir a la Asamblea de Municipios Españoles, regresó de Madrid el alcalde don Juan Pascual.—R.

TUDELLA, 7 Llevamos un tiempo variado y con pequeñas heladas, que han producido algún perjuicio en los viñedos. —Los cereales inmejorables, si bien quieren resentirse por falta de agua.

El mercado de vino paralizado, saliendo alguna que otra cuba al precio de cuatro pesetas cántara. Los labradores se emplean en laborear sus viñedos, olivar y tierra, pero que de seguir la sequía, pronto no podrán trabajar ni dar trabajo a los obreros, con lo cual se agudizará la situación de éstos, pues los patronos se encuentran en una crisis monetaria, debido a que no tienen salidas en la venta de sus frutos a un precio remunerador. Ya es hora de que nuestros gobernantes se ocupen de la Agricultura, pues de lo contrario es posible que llegue el día en que los labradores se unan y voten los diputados de ellos mismos.

Nuestro Ayuntamiento ha tenido el buen acuerdo de cementar las calles Cantón y Sol, de esta localidad, que pronto tocará a su fin ayudado por la prestación personal a excepción de algún vecino. Sin embargo el vecindario está encantado de la obra y que siga en varios años con todas las calles de la localidad. —La Cantina Escolar pronto agotará los fondos recibidos del Gobierno, y es una pena, porque los chicos que a ella asisten no son conocidos, y bueno fuera que nuestro protector consiguiera otro tanto capital para seguir alimentando a esos seres cuyos padres carecen de lo necesario para su alimentación.—S. O.

QUELI, 8 Sobre las cuatro y media de la tarde del domingo, en la huerta término Vellador, próximo al río Peralcales, cuestionaron los jóvenes de esta Demerío Gómez Lacarra y Vicente Martínez Delgado, ambos solteros, de 25 y 20 años, respectivamente, resultando el segundo herido, al parecer, por arma blanca. Asistido por el médico titular señor Revillas le abrió una herida lineal punzante de dos centímetros de anchura transversal, en la región dorso-lumbar derecha (articulación costovertebral) de pronóstico reservado. Enteradas las autoridades comenzaron a practicar las primeras diligencias, habiendo detenido al agresor.

En sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento el sábado último, ha sido nombrado practicante titular de esta villa, entre cuatro concursantes, don Eusebio Serrano Hernández, natural del inmediato pueblo de Arnedo e hijo del conocido procurador de los Tribunales en dicha ciudad don Vito Serrano. Nuestra enhorabuena.

Las heladas de estos días han producido mermas enormes en las cosechas de fruta y pérdidas de cuantía en el viñedo. Los términos más castigados por la glacial temperatura fueron los del "Campo" en sus hondanadas, y "Las Coronas", donde las yemas de las cepas están en su totalidad heladas.

Continúa la sequedad, no llueve y el campo necesita las aguas de abril que nunca llegan. El tiempo ha vuelto a mejorar y hace calor en las horas centrales del día.

El domingo en la parroquia se celebró la Comunión de los niños y niñas que lo efectuaban por vez primera. Con este motivo la misa mayor se vió concurrida de fieles que admiraban tan hermoso acto y las calles víronse ocupadas por los niños y niñas comulgantes que lucían sus mejores galas. Como fueron tantos y todos iban elegantemente ataviados, por no caer en omisiones, no los reseñamos.

El sábado por la tarde tuvo lugar el jubileo de la Redención. La Iglesia se vió concurrida de fieles que se ejercitaban en los actos piadosos a fin de ganar las gracias concedidas por el Pontífice. Un R. P. Carmelita ocupó la sagrada cátedra.

que parecía impropio de sus manos delicadas. De cuando en cuando, aplicaba sobre las ventanas de la nariz unas compresas empapadas de vinagre fuerte de tocador.

Por fin, como recobrarla Magdalena, muy lentamente, el sentido, a pesar de los inteligentes cuidados de que era objeto, la condesa se inclinó hacia ella y, colocando sus labios en la boca de la joven, soplo vigorosamente para llenar de aire los pulmones.

Así estuvo algunos minutos, renovando cada vez la provisión de aire por largas aspiraciones. Bien pronto consiguió que las pupilas de Magdalena se abriesen débilmente.

Pero fué un chispazo; un espasmo nervioso sacudió su cuerpo, que quedó otra vez rígido; el rostro se llenó de manchas violáceas de mal agüero.

La señora de Presles se levantó, asustada, sacudida por un estremecimiento de horror y de piedad a la vez. —¡Aquella linda criatura, aquella niña tan amada, iba acaso a morir entre sus brazos impotentes?... —¿Y qué hacer, qué daria?

Poseía la condesa, en el minúsculo botiquín del castillo, ciertos medicamentos de primera necesidad; pero el temor de equivocarse le impedía servirse de ellos con la debida sangre fría.

Afuera impacientábase el labrador en su desesperante incertidumbre, mientras el abuelo, de natural más rudimentario, hablaba con la resignación de los viejos que han llegado al término de su existencia, de un desenlace posible y fatal, sin duda.

—¡Roguenos a Dios!...—decía simplemente: ¿qué podemos hacer nosotros? Marcelo le escuchaba, con los ojos

Ha comenzado solemne septenario, al cual asiste numeroso público. —Al cerrar estas líneas me comunican una grata noticia para los amantes de la cultura en este pueblo.

Por el Excmo. señor ministro de Hacienda ha sido concedida la autorización necesaria al Ayuntamiento de Quel, para concertar un préstamo de 42.539'42 pesetas con el Instituto Nacional de Previsión y su Caja Colaboradora de Castilla la Vieja con destino a la construcción de un grupo escolar de dos secciones.

Con el cumplimiento de este trámite no se hará esperar el anuncio para la subasta de las obras. Así sea.—Cios.

El máximo de rendimiento en la misma unidad de superficie, es el que se ha perseguido en la fabricación de los ABONOS "ALGRY" ESPECIALES PARA REMOLACHA.

Distrito de Logroño

MURILLO, 9 BODA.—El sábado, día 6, en la Iglesia parroquial de San Esteban y ante el altar de la Purísima, profusamente adornado para este acto, con sagrados sus amores la encantadora pareja, compuesta de la señorita Paquita Ruiz Iñiguez, hija de el propietario de ésta, don Anacleto Ruiz y de doña Rogelia Iñiguez y el apuesto joven Julio Heredia Latorre, hijo del también propietario de ésta don Cosme Heredia y de doña Luciana Latorre. Bendijo la unión el virtuoso canónigo y párroco de ésta don Albino González, y actuaron de padrinos don Guillermo Ruiz, hermano de la desposada y la señorita Eusebia Heredia, hermana del novio.

Después de la ceremonia se dirigió la numerosa comitiva a los hermosos solanes de la casa de don Anselmo Santos, dueño del "Café Oriental", donde estaban preparadas las mesas con abundancia y gusto para los invitados. Después de recibir los novios las cariñosas felicitaciones de familiares y amigos, todos los concurrentes dieron una vuelta por el pueblo, que vien parecía un día festivo.

Durante la opipara comida en la que hubo derroche de todo, incluso de brindis que salían a las mil maravillas, algunos de ellos por efecto del rico vino y coñac que tanto abundó.

Después de todo esto se dirigieron al salón frontón de don Esteban Adán, donde a los acordes de la guitarra, ejecutados por el popular José Yecora (El Recio) y del violín de Ignacio Cabezon, formaron un magnífico baile que duró el resto de la tarde y hasta altas horas de la noche. Al cesar volvieron a los salones ya mencionados, donde se les sirvió una opipara cena, donde, dentro de la alegría y el jolgorio, casi amanecieron.

La enamorada pareja salió en viaje de luna de miel a recorrer varias capitales, entre ellas la de Aragón y después Madrid y Sevilla, donde tienen bastantes familiares.

Entre los numerosos concurrentes, sólo daré los nombres de los forasteros que recuerde, y si omito alguno, ruego me dispensen. De Logroño, los señores de Bóveda e hijos Concha y Cesárea Bóveda; Agustín Velasco, Macario y Julián Latorre, señoritas Felisina Bermejo y Carmen Pablo, Enrique Esteban, Pablo Herías, sargento del 24 y señora Gloria Ruiz, Pilarín Aguirre Ortiz. De Alfaro, los hermanos Pedro Blanca y Tomasita Tejada. De Bilbao, señorita Julia Lahagún. De Baldeosa, los hermanos Antonio y Benita Tabarnero y de Arrulal, Amós Sagasti.

A la enamorada pareja, así corrió a los venturosos padres, mi más cordial enhorabuena.

VIAJEROS.—El domingo tuvimos el gusto de saludar a don Castor Gallia, factor de Recoja y al inteligente maestro de Obras de Logroño, don Antonio Cristóbal.

HELADAS.—Estos días pasados descendió tanto el termómetro, que

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 9 El pasado día festivo hizo calor, viéndose los paseos muy concurridos, así como las cuestas del Castillo, en donde se han plantado infinidad de pinos que los niños de las escuelas cuidan con mucho cariño, regalándolos todos los días.

En los dos frontones hubo buenos partidos de pelota, sobresaliendo el jugado por Paraguayo menor y Víctor Lacalle, contra Samuel Ojeda y Serafín García, los cuales ganaron el partido después de una lucha reñida, y Victoria Espiga, llevando de compañero a Gregorio Rodríguez, contra Adolfo Fernández y Morras, ganando dos partidos los primeros, después de muchas igualadas. En el tercero, Cándido, Polon y Teodoro, para Paraguayo y Rubio, ganando los dos últimos.

El público, numeroso, aplaudió a los jugadores, los cuales realizaron bonitas jugadas.

Como se vé los encuentros de pelota, se animan.

El baile celebrado en los salones altos del Cinema, como siempre de concurrido, ya que la juventud acude a él, en donde la animación es grande por la buena música de Jazz-band, del amigo Gascón.

También los cines registraron unas entradas aceptables en sus diferentes secciones.

Las películas pasadas fueron del agrado de los concurrentes y aplaudidas a su terminación.

"La eterna llama" en el "Villages", fué reconocida como una de las mejores cintas pasadas esta temporada y "Sucedio una noche", en el "Cinema Club", fué una comedia muy fina y de reconocida fama por haber obtenido el premio en el pasado año.

No paran aquí los éxitos cinematográficos, ya que, para el próximo jueves, nos anuncia la empresa del "Villages" "¡Aquí hay un gato encerrado!" una cinta que obtuvo en el Alkazar de Madrid un éxito ruidoso y que según referencias que tenemos ha de gustar mucho, ya que así nos lo dice quien la ha visto.

Después de una grave enfermedad, se encuentra fuera de ciudad el niño Pepe Luis, hijo de nuestro amigo don José Sáez Vega, director de la Sucursal del Banco Central en Calahorra, por cuya salud tanto se han interesado los najerinos.

Su padre nos interesa demos las gracias a todos, encargo que cumplimos muy gustosos.

También nosotros nos alegramos de su mejoría.

Días pasados fué pedida la mano de la elegante señorita María del Carmen, hija del recaudador de Contribuciones de la zona de Najera, don Mariano Royo, por el abogado y jefe de Correos, don Julio Sáez de Buruaga, para su hermano político, también abogado, don Gonzalo Carrillo.

Entre los futuros esposos, a quienes por adelantado damos la enhorabuena, se cruzaron los regalos que son de rigor.

La boda se celebrará en fecha próxima, la cual promete ser de rumbo.

En su día daremos cuenta.

De Madrid llegó a pasar unos días con su familia, el maestro nacional, don David Lacalle.

El día cuatro se reunieron en el Centro de Colaboración Pedagógica los maestros del partido, desarrollándose los temas designados en el mes anterior, siendo la asistencia muy

estuvimos a 2 bajo cero, por cuyo motivo vimos en algunos sitios que el hielo había hecho bastante daño en las viñas y en los frutales. Con esto parece que los viticultores están algo pensativos en ver cómo el vino y además que el precio no satisficiera, por no remunerar los gastos que las viñas traen, pues los precios oscilan lo nuevo entre 14 y 16 reales y lo viejo a 3 pesetas, que son precios ruinosos para el labrador.—B. Orfo.

numerosa y si hubo alguna falta fué por la enfermedad de la gripe. El señor maestro de Urufeña don Andrés Pascual, desarrolló una lección práctica para los niños de segundo grado y don Vicente Sarasa, un tema teórico, habiendo estado los señores ponentes muy acertados en los trabajos desarrollados por lo que fueron muy felicitados por todos sus compañeros.

Para el próximo mes ha sido designado el día 9, figurando como ponentes, la directora de la graduada doña Elisa Santos y don Mauricio López, maestro de Santa Coloma.

Parece que van tomando entusiasmo estos centros de cultura, los cuales desarrollan una labor muy eficaz en favor del niño, ya que cada maestro lleva a su escuela orientaciones nuevas, redundando todo en bien del progreso y de la juventud.

Después de unos meses entre nosotros, salió para Madrid el joven Carmelo, el cual nos encarga le despedamos de todos sus amigos, a los que les queda muy agradecido. Buen viaje.—Ego Sum.

A los poseedores de radio receptores de Najera

Un servicio económico e infalible, para reparación de receptores y sustitución de lámparas, os ofrece la Casa N. LABAD, Sagasta, 28, pral., Logroño. Centenares de abonados en la provincia os garantizan la bondad de nuestro servicio.

Nuestro agente, señor Sáenz, recibirá encargos durante el día de hoy en el Hotel Burgos.

Notas militares

PRESENTACIONES.—Ante el general comandante militar ha hecho su presentación el capitán de Aviación don José Calderón, presentado de Madrid de comisión del servicio.

JUICIOS DE EXENCIONES.—Fechas y puebls que tienen que revisar ante la Junta de Clasificación de la provincia en la segunda decena del corriente mes:

Día 12.—Arnedillo, Corera, Enciso, Gallica, Manilla, Poyales y Quel.

Día 15.—Muro de Aguas, Ocón, El Redal, Robres del Castillo, Santa Eulalia Bajera, Turruñún, El Villar de Arnedo y Villarroya.

Día 17.—Arnedo, Préjano, Tudellilla y Zarzosa.

CRUCES.—Se concede la gran Cruz de la Orden de San Hermenegildo al general de Brigada de la Guardia civil don Federico Santiago Iglesias, y al del mismo empleo honorario don Luis Trucharte Samper, del Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, designada para premiar servicios especiales.

AVIACION MILITAR.—Los jefes y oficiales destinados en el Arma de Aviación militar que deseen ocupar algunas de las vacantes que se relacionan, lo soliciten por medio de papeleta en el plazo de diez días a partir de la publicación de esta orden; de comandante o capitán, una; capitán, seis; observadores, dos; subalternos cinco. Escuadra número 3 (Logroño), una de capitán, una de observador y una de subalterno.

BAJAS.—El capitán de Artillería don Arturo Menéndez López, en situación de disponible gubernativo, causa baja en el Ejército, con arreglo al párrafo tercero del artículo 285 del Código de Justicia militar, sin perjuicio del resarcido de la causa que se le sigue por rebelión militar.

CONCURSOS.—Se anuncia el correspondiente concurso para proveer una vacante de teniente coronel de Infantería, jefe de estudios en la Escuela central de gimnasia.

aislamiento, consintió en encargarse de Marcelo, el hijo ilegítimo de su culpable y desdichada hermana.

A partir de la vuelta de Magdalena, que esperaban impacientemente su padre y su abuelo, fué preciso que la joven se encargara del gobierno de la casa.

Sus nuevas ocupaciones, muchas y difíciles, absorbieron su atención, impidiéndole estar, tan asiduamente como ella hubiera querido, al lado de la condesa de Presles.

Por otra parte, la presencia de Marcelo en el castillo fué otro obstáculo de más para las manifestaciones de su afecto respetuoso.

No quiso, por delicadeza, que pudiera sospecharse jamás una mira interesada, el deseo de explotar la amistad con su amiga, quitando parte del derecho que indudablemente le correspondía a otro.

Preciso es añadir que, desde sus primeras y breves entrevistas con el joven, se manifestó en ella, como inconscientemente, una especie de antipatía instintiva por su carácter.

Con la presencia de la agudeza mental, advinó las imperfecciones morales del joven, notó su carencia de rectitud y de sinceridad y su temperamento violento.

Pero, si, por todas estas circunstancias, pareció establecerse un enfriamiento de relaciones afectuosas entre Magdalena y la condesa de Presles, era, en rigor, más aparente que real.

En el fondo de entrambos corazones subsistía la amistad profunda, invariable, que las unía con hilos misteriosos. Las almas dulces, serenas y puras, comulgan siempre en buenos pensamientos traducidos en las mismas.

EL HIJO ABANDONADO

Por HENRI GERMAIN (Editada por la Casa Sopena)

Por este lado, al menos, los datos no serían de consideración.

En cuanto a la granja, que formaba la hoguera incandescente, quedaba casi destruida, pero también el fuego decrecía por no hallar ya materia inflamable.

Sin embargo, era preciso no descuidarse, pues las llamas, surgiendo todavía del inmenso rescoído, podían levantarse de nuevo terribles y devastadoras.

Los trabajos continuaron vivamente, dirigidos siempre por el desconocido, cuya autoridad habían aceptado.

El valor y el buen tino se imponen en toda ocasión, sobre todo entre gentes sencillas, que se dejan subyugar fácilmente.

Magdalena Dallebois había sido trasladada, por un obrero de la heredad y su padre, al comedor del castillo, obedeciendo a indicaciones de la condesa.

Un grupo compuesto del abuelo Dallebois, la vieja sirvienta Victorina y Marcelo, había seguido, cada uno de ellos expresando, con su semblante la ansiedad que les dominaba, aunque por modo diferente.

—¡Dijo la condesa, en voz trémula por la emoción;—¡pobre criatura! Ahí, cerca de la ventana, que la dé el aire.

Con toda clase de precauciones, el labrador obedeció, llenándose los ojos de lágrimas que contenía por un falso amor propio masculino, común a la mayoría de los hombres.

El cuerpo inerte de Magdalena descansó, apoyada la cabeza sobre un almohadón bordado.

Estaba lívida, con una palidez de claustro, acentuada aún por el color rosa del almohadón. Sus párpados quietos, sus labios exangües, su cabellera, castaño obscuro, extendida daban la apariencia trágica de una muerta.

No era así, por fortuna: un ligero soplo, casi imperceptible pasaba entre sus dientes apretados, reteniendo su alma fresca y pura como suspendida al borde de la eternidad.

—¡Mi pobre Magdalena!—suspiró el labrador, incapaz ya de ocultar por más tiempo su pena.

—¡Vamos, vamos, señor Dallebois!—dijo la señora de Presles suavemente;—no hay que apurarse. Magdalena volverá pronto en sí, Dios mediante. No tiene más que un principio de asfixia. Déjeme hacer, y hágame el obsequio de despedir a esos hombres.

El labrador comprendió el sentimiento doloroso que dictaban las palabras de la condesa, y se salió llevándose a su padre y a Marcelo, cuya mirada relucía con curiosidad indiscreta.

Entonces, ayudada por su doncella y Victorina, la señora de Presles desabrochó rápidamente a la joven y se puso a friccionarla con un vigor

LA RIOJA hace 25 años

A las once de la mañana tuvo lugar la inauguración del Hospital Militar, asistiendo los gobernadores civil y militar, señores Echánove y Alvarado; coroneles de Bailén, Ingenieros, Artillería y Guardia civil; presidente de la Diputación don Francisco Martínez Zaporta; alcalde accidental don Pio Remírez; tenientes de alcalde, señores Francés y Maguregui; delegado de Hacienda, nutridísimas Comisiones de jefes y oficiales de todos los Cuerpos e Institutos de la guarnición; inspector provincial de Sanidad, secretario de la Escuela de Artes y Oficios y otras personas invitadas. El capellán del Establecimiento señor Valdeperas, procedió a la bendición, mientras la música de Bailén ejecutaba una inspirada composición del capitán ayudante señor Alvarado; seguidamente pronunciaron discursos alusivos al acto, el coronel de ingenieros señor Rivas, el general gobernador militar, el director del Hospital señor Cilla, el coronel de Bailén, señor marqués de Oría, y el alcalde señor Remírez. Los invitados fueron obsequiados con un suculento lunch.

Fué nombrado capataz del servicio antifloxiérico de la Diputación provincial, don Cruz Arandía.

Con un hermoso día y ante numeroso público, se celebró en el Frontón Logroñés, el partido de pelota a mano, y a 26 tantos, desafío Fernández mayor, de Azcoitia; los riojanos se colocaron en 20 por 10 el vasco, pero éste hizo un esfuerzo y pudo llegar al tanto 20, cuando los riojanos se apuntaban el último del partido.

Falleció nuestro convecino don Agapito García Bargo, padre del ujier de esta Audiencia provincial, don Domingo.

El mercado de cerda estuvo muy concurrido, tanto de compradores como de vendedores. Se pusieron a la venta unos trescientos tetones, colocándose todos de 16 a 22 pesetas uno, según clase y tamaño.

En Santo Domingo, las patatas sufrieron una gran baja, vendiéndose las de superior calidad a 2'50 pesetas la equivalencia de la fanega, o sea, los 46 kilos.

En Castañares de Rioja, la gran avenida del río Glera, causaba grandes perjuicios en la riqueza agrícola, pues muchas fanegas de tierra fueron arrastradas por las aguas, especialmente en las mejores fincas.

A Miranda, llegó el diputado republicano don Rodrigo Soriano, quien dió una conferencia en el Casino Republicano con motivo de su inauguración; le acompañaron en su viaje don Alejandro Molina y don Eduardo López, teniente alcalde republicano del Ayuntamiento de Valencia.

En Labastida, la Sociedad de recreo "La Amistad", eligió la siguiente directiva: presidente, don Casimiro Sáenz; tesorero, don Jorge Angulo; vocales, don Juan Cruz Prestamero y don B. Zárate, y secretario, don Francisco Calderón.

DEL MAGISTERIO

PARA CONSTRUIR UNA ESCUELA.—Por la Sección Administrativa se ha cursado a la Dirección general de Primera Enseñanza (Sección de Construcciones escolares), el expediente incoado por el Ayuntamiento de Cirueña, solicitando la construcción de una Escuela mixta en dicha localidad.

ASAMBLEA DE MAESTROS CONSORTES.—Debidamente autorizados, los maestros nacionales consortes celebrarán su Asamblea general en el domicilio social, Puerta del Sol, número 15, los días 14 y 15 del actual, desde las once de la mañana.

Los consortes que no puedan asistir enviarán sus propuestas escritas a la Comisión central, la cual las someterá a estudio y votación.

Desde Miranda Herrero Riva y Comp.

FUNCION BENEFICIA.— El sábado pasado tuvieron lugar en el Teatro Cinema las funciones a beneficio de los huérfanos de los pasados sucesos de octubre, de cuya organización dimos cuenta en números anteriores. El público de Miranda que, como siempre, en estos casos acude a la llamada generosa de los organizadores de esta clase de espectáculos, llenó el salón en la función de la noche, hasta el punto de tener que ponerse en la taquilla el "No hay billetes", y en la de la tarde también acudió en buena proporción.

En ambas funciones actuó en primer lugar la célebre Rondalla Mirandesa, que ejecutó algunas piezas de su repertorio, siendo aplaudidas.

En segundo término se puso en escena la comedia melodramática en cuatro actos y un prólogo, original de B. Bajo, titulada "Los ricos indios", obra que fué sacada bastante bien por los muchachos que forman el cuadro, dirigidos por el autor, que también se encargó de encarnar uno de los personajes.

En la interpretación destacaron los señores Bajo, Lacave, Lomana y Romero, siguiéndoles en méritos los señores Arriero, Fernández, O. de Zárate, Urrecho, Puga, González, Rueda, Blanco, C. Bajo, Fernández (J), López y Gutiérrez en sus respectivos papeles.

Las señoritas Nieves Guinea, Pura San Millán y Angeles Arias estuvieron muy bien en los suyos y lo mismo ocurrieron a la perfección sus papeles secundarios las señoritas Mercedes Gómez y Lucía Vélez.

En el primer acto actuaron los cantadores P. Arago, I. Prieto y A. G. Solana, quienes, respectivamente, declamaron con jotas asturianas y cante flamenco que les valieron grandes ovaciones, sobre todo al primero.

En conjunto, la obra entretuvo al auditorio, que aplaudió en varios puntos y al final de todos los actos.

En los entreactos volvió a actuar la Rondalla Mirandesa y a petición del público los cantadores señores Arago y Prieto, cosechando nuevos aplausos.

También cantó algunos tangos argentinos, acompañada a la guitarra por el señor Puga, la simpática señorita Pura San Millán, haciéndolo bastante bien, por lo que se premió con aplausos cariñosos.

Se sortearon varios regalos entre la concurrencia.

El público salió satisfecho de la función por lo ameno del espectáculo.

Vaya nuestra enhorabuena a la Comisión organizadora por el éxito obtenido al organizar estas veladas, en las que se ha prestado de manifiesto el benévolo corazón que anda en los mirandeses cuando se trata de ayudar con su óbolo a mitigar desgracias ajenas.

BODA.— Ayer tuvo lugar en la Iglesia de San Nicolás el enlace matrimonial de la simpática y bella señorita Alejandrina D. de Espada L. de Armentia con el distinguido joven de esta localidad don Alberto Requijo Tamayo.

Bendijo la unión el coadjutor señor San Martín y apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia y hermana del novio, siendo un gran número de invitados el que asistió a la ceremonia.

Los novios salieron para Madrid y otras capitales de España para pasar su luna de miel, que les deseamos imperecedera, y los invitados fueron obsequiados con un suculento banquete servido en la acreditada fonda de la Estación, propiedad del señor Fierro.

Durante la mañana y tarde los jóvenes bailaron en el salón de baile "Hephaista", que regenta el hermano del novio, don Sebastián Requijo, quien puso amablemente a disposición de los invitados el bar del establecimiento.

Nuestra enhorabuena a la feliz pareja, que hacemos extensiva a todos sus familiares.

AMONESTACION.— En las iglesias parroquiales de esta ciudad se publicaron el domingo último las primeras amonestaciones de los jóvenes don Claudio Arroyo Isasi, empleado del F. C. del Norte con la simpática y bella señorita de esta localidad Presentación García Navas, que contraerán matrimonio en la segunda quincena del actual mes.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos, al igual que a sus familiares.

DONATIVOS.— Don Sotero Mariño, de Berantzieta, dueño del edificio en que tiene su domicilio social el Comité del partido republicano radical, ha cedido por partes iguales el producto de 140 pesetas cobradas por alquileres, a beneficio del Hospital y Asociación de Caridad.—S. P. P.

SE VENDEN lujosos dormitorios, completamente nuevos. Para verlo, en V. de Rey, 14, chalet, próximo a la Glorieta. Horas, de 11 a 5 la tarde.

PÉRDIDAS.— De una rueda de automóvil, en la carretera de Logroño a Calahorra. Se gratificará a quien la entregue en el "Grand Hotel", Logroño.

—De una cartera conteniendo en su interior, entre otros objetos, tres fotografías y un pase militar de Ferrocarril, rogando su devolución en General Espartero, 6, 4.º, D, lo que se gratificará.

—Quien se haya encontrado un velo que se perdió el martes, se le ruega lo entregue en LA RIOJA, y se gratificará.

PASTRANA. Precios económicos

Automóviles de ocasión. Renault 3 H. P., 1.500 pesetas. Essex, conducción interior, 2.000 pesetas. Camión, chasis doble, 4.500 pesetas, vende representante Reo. Zurbano, 22.

SOLAR. Se vende de 7 metros por 23, en 3.100 pesetas. Informes, Paralela de Vara de Rey, Villa Benita, Juan Lázaro.

Gran ocasión. Vendo Chevrolet omnibus, 30 plazas y Chevrolet omnibus, 19 plazas, estado seminuevos, procedentes de cambios por los famosos Chasis Federal. Agente exclusivo, Cesáreo Bédida, Salmerón, 14. Teléfono 2211.

SE VENDEN 50 carneros gordos, churros. Agapito Rivero, en Arnedo.

TRILLADORA. Se vende marca Badenia, por haber dejado la labranza, en perfecto estado, rindiendo 500 fanegas de cebada y 300 de trigo diarias, con su correspondiente cuerpo motriz. Para tratar, con don Mariano Ortiz de Viñares, administrador, en Ollauri (Rioja).

TIERRA. Se vende fanega y media, en el término Rambalque, detrás del Granero de Castilla, carretera de Lardero. Informes, Florencio Sarramián, en la misma.

SE VENDEN las herramientas de una fragua y 50 arrobas de hierro colado. Jorge Campo, en San Asensio.

ARRIENDO en 50 PESETAS, GRAN LOCAL PARA INDUSTRIA O GARAGE. Avenida Colón, 9.

SE ALQUILA GABINETE con dos camas, con derecho a cocina o se admiten dos huéspedes. Razón, San Juan, 14, tienda.

VAGA y toro para carne, vende Daniel Lumberras, en Lardero.

SE VENDE una casa en sitio céntrico, con corral, cuadra para vacas y entrada para carro. Informes en LA RIOJA.

SASTRAS. Se necesitan oficiales, República, 98, 2.º

MELQUIADES MARTINEZ, de Molinos de Coán, vende 10 cabras con 10 cabritos.

CLARETE

Por el mucho vino que hay en mi pueblo, que es Hormilla, lo vendo a 750 cántara, en "EL GURUGU" y en "EL PORVENIR", Herrerías, 3. Teléfono 1777.

NODRIZAS MADRID

—Casada, de 30 años, leche fresca, desea criar en su casa. Informes, corresponsal de LA RIOJA, Laguardia (Alava).

MUEBLES

Los mejores en construcción. Visiten la Exposición con los nuevos modelos recién construídos por esta casa.

AGUA RIVA los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta. Almacén de VICTOR ONATE, V. de Rey, 19. Teléf. 1032

Academia de Corte y Confección

PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS SISTEMA MARTI

Las alumnas se confeccionan sus vestidos con los últimos modelos de París, dirigidas por profesora diplomada. Plaza Amós Salvador, 4, 3.º

Muebles Fantasia

Comprar en la Fábrica LIZARANZU. Murrieta, 51. Teléfono 1774.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

Almacén de maderas

BERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN TERRENOS VALBUENA, Teléf. 1034. Detrás de Intendencia, Logroño, a

PRODUCTORES SEÑOROS

SE TRASPASA tienda de comestibles en sitio céntrico, por ausentarse su dueño. Razón en LA RIOJA.

AGENCIA P. ARANGUREN

Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

SE VENDE UN QUINTO PISO

en EL PISO, Gallarza, 18, 1.º

CLARETE

Por el mucho vino que hay en mi pueblo, que es Hormilla, lo vendo a 750 cántara, en "EL GURUGU" y en "EL PORVENIR", Herrerías, 3. Teléfono 1777.

NODRIZAS MADRID

—Casada, de 30 años, leche fresca, desea criar en su casa. Informes, corresponsal de LA RIOJA, Laguardia (Alava).

MUEBLES

Los mejores en construcción. Visiten la Exposición con los nuevos modelos recién construídos por esta casa.

AGUA RIVA los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta. Almacén de VICTOR ONATE, V. de Rey, 19. Teléf. 1032

Academia de Corte y Confección

PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS SISTEMA MARTI

Las alumnas se confeccionan sus vestidos con los últimos modelos de París, dirigidas por profesora diplomada. Plaza Amós Salvador, 4, 3.º

Muebles Fantasia

Comprar en la Fábrica LIZARANZU. Murrieta, 51. Teléfono 1774.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

Almacén de maderas

BERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN TERRENOS VALBUENA, Teléf. 1034. Detrás de Intendencia, Logroño, a

PRODUCTORES SEÑOROS

SE TRASPASA tienda de comestibles en sitio céntrico, por ausentarse su dueño. Razón en LA RIOJA.

AGENCIA P. ARANGUREN

Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

SE VENDE UN QUINTO PISO

en EL PISO, Gallarza, 18, 1.º

CLARETE

Por el mucho vino que hay en mi pueblo, que es Hormilla, lo vendo a 750 cántara, en "EL GURUGU" y en "EL PORVENIR", Herrerías, 3. Teléfono 1777.

NODRIZAS MADRID

—Casada, de 30 años, leche fresca, desea criar en su casa. Informes, corresponsal de LA RIOJA, Laguardia (Alava).

MUEBLES

Los mejores en construcción. Visiten la Exposición con los nuevos modelos recién construídos por esta casa.

AGUA RIVA los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta. Almacén de VICTOR ONATE, V. de Rey, 19. Teléf. 1032

Academia de Corte y Confección

PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS SISTEMA MARTI

Las alumnas se confeccionan sus vestidos con los últimos modelos de París, dirigidas por profesora diplomada. Plaza Amós Salvador, 4, 3.º

Muebles Fantasia

Comprar en la Fábrica LIZARANZU. Murrieta, 51. Teléfono 1774.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

Almacén de maderas

BERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN TERRENOS VALBUENA, Teléf. 1034. Detrás de Intendencia, Logroño, a

PRODUCTORES SEÑOROS

SE TRASPASA tienda de comestibles en sitio céntrico, por ausentarse su dueño. Razón en LA RIOJA.

AGENCIA P. ARANGUREN

Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

SE VENDE UN QUINTO PISO

en EL PISO, Gallarza, 18, 1.º

CLARETE

Por el mucho vino que hay en mi pueblo, que es Hormilla, lo vendo a 750 cántara, en "EL GURUGU" y en "EL PORVENIR", Herrerías, 3. Teléfono 1777.

NODRIZAS MADRID

—Casada, de 30 años, leche fresca, desea criar en su casa. Informes, corresponsal de LA RIOJA, Laguardia (Alava).

MUEBLES

Los mejores en construcción. Visiten la Exposición con los nuevos modelos recién construídos por esta casa.

AGUA RIVA los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta. Almacén de VICTOR ONATE, V. de Rey, 19. Teléf. 1032

Academia de Corte y Confección

PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS SISTEMA MARTI

Las alumnas se confeccionan sus vestidos con los últimos modelos de París, dirigidas por profesora diplomada. Plaza Amós Salvador, 4, 3.º

Muebles Fantasia

Comprar en la Fábrica LIZARANZU. Murrieta, 51. Teléfono 1774.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

Almacén de maderas

BERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN TERRENOS VALBUENA, Teléf. 1034. Detrás de Intendencia, Logroño, a

PRODUCTORES SEÑOROS

SE TRASPASA tienda de comestibles en sitio céntrico, por ausentarse su dueño. Razón en LA RIOJA.

AGENCIA P. ARANGUREN

Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

SE VENDE UN QUINTO PISO

en EL PISO, Gallarza, 18, 1.º

CLARETE

Por el mucho vino que hay en mi pueblo, que es Hormilla, lo vendo a 750 cántara, en "EL GURUGU" y en "EL PORVENIR", Herrerías, 3. Teléfono 1777.

NODRIZAS MADRID

—Casada, de 30 años, leche fresca, desea criar en su casa. Informes, corresponsal de LA RIOJA, Laguardia (Alava).

MUEBLES

Los mejores en construcción. Visiten la Exposición con los nuevos modelos recién construídos por esta casa.

AGUA RIVA los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta. Almacén de VICTOR ONATE, V. de Rey, 19. Teléf. 1032

Academia de Corte y Confección

PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS SISTEMA MARTI

Las alumnas se confeccionan sus vestidos con los últimos modelos de París, dirigidas por profesora diplomada. Plaza Amós Salvador, 4, 3.º

Muebles Fantasia

Comprar en la Fábrica LIZARANZU. Murrieta, 51. Teléfono 1774.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

Almacén de maderas

BERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN TERRENOS VALBUENA, Teléf. 1034. Detrás de Intendencia, Logroño, a

PRODUCTORES SEÑOROS

SE TRASPASA tienda de comestibles en sitio céntrico, por ausentarse su dueño. Razón en LA RIOJA.

AGENCIA P. ARANGUREN

Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

SE VENDE UN QUINTO PISO

en EL PISO, Gallarza, 18, 1.º

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVILES

Logroño - Laguardia - Haro - Vitoria - Bilbao

De Logroño para Vitoria y Bilbao a las 7 de la mañana y para Vitoria ... a las 4'30 de la tarde.

De Haro para Logroño ... a las 8'15 de la mañana y a las 6'45 de la tarde

De Haro para Vitoria y Bilbao ... a las 8'15 de la mañana y para Vitoria ... a las 6 de la tarde

De Vitoria para Logroño ... a las 7'15 de la mañana y a las 6 de la tarde

De Bilbao para Logroño ... a las 4 de la tarde

Precio del billete de ida y vuelta de Logroño a Bilbao, 22 pesetas. Precio del billete de ida y vuelta de Haro a Bilbao 16 pesetas.

El servicio de facturación para toda la línea, será atendido desde las 10 de la mañana hasta las 12 de la noche, con precios especiales para el Comercio, que encontrará rapidez y economía probando este servicio.

ADMINISTRACION EN LOGROÑO: Café Bar Puerto Rico, calle Bretón de los Herreros, esquina a Gallarza.— Teléfono 1481

ALTO AQUI

Ya lo sé que me anda usted buscando para comprarme el rico CAPARRON de Nájera; pues para que usted lo sepa, lo vendo desde 0'90 pesetas kilo, el del Pilar; teniendo también muy finos para siembra, de varias clases, así como ALUBIA del Riñón.

—Y dónde es que no lo encontramos?—

—En la PLAZA DE ABASTOS, Puesto número 34, de FERNANDEZ.

DEPENDIENTE DE BARBERIA, estable y con buenas referencias, lo necesita el practicante Ruperto Lapeña, en Murillo de Río Leza.

MULAS

superiores, legítimas francesas, recién llegadas, machos extremeños y catalanes. Permanente en Haro. Robustiano Pérez.

HA RECIBIDO LAS NOVEDADES PARA PRIMAVERA Y VERANO

La Casa Royal

SASTRERIA Y CAMISERIA

EXCLUSIVAMENTE A MEDIDA

Finos dibujos para Camisas y Pijamas a medida

Colorido diverso y moderno en nuestro extenso surtido de Pañería

Muro del Carmen, 8 - Teléfono 1828

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE

CARABANA

DEPURATIVAS ANTIRREUMÁTICAS ANTIDERMÁTICAS

HIJOS J. DE R. CHAVARRI, LEALDAD, 12, MADRID

No son un GASTO sino una INVERSION

porque las nuevas **Champion** aprovechan y ahorran el combustible



BUJIAS Champion

Este aislador de nueva forma produce MEJOR MARCHA EN EL MOTOR

AGENCIA DE ANUNCIOS "LA PRIMITIVA" EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENSA

AGENCIA P. ARANGUREN. Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

SE VENDE UN QUINTO PISO, en EL PISO, Gallarza, 18, 1.º

AGENCIA P. ARANGUREN. Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

SE VENDE UN QUINTO PISO, en EL PISO, Gallarza, 18, 1.º

AGENCIA P. ARANGUREN. Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

SE VENDE UN QUINTO PISO, en EL PISO, Gallarza, 18, 1.º

AGENCIA P. ARANGUREN. Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

SE VENDE UN QUINTO PISO, en EL PISO, Gallarza, 18, 1.º

AGENCIA P. ARANGUREN. Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

SE VENDE UN QUINTO PISO, en EL PISO, Gallarza, 18, 1.º

AGENCIA P. ARANGUREN. Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

SE VENDE UN QUINTO PISO, en EL PISO, Gallarza, 18, 1.º

AGENCIA P. ARANGUREN. Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

LA JORNADA DOMINGUERA

Poco dió de sí la jornada taurina del pasado domingo. Era escasa en espectáculos de categoría—una sola corrida, pues la anunciada en Huelva se celebrará el próximo domingo—y ni Barrera, ni La Serna ni Fernández Domínguez hicieron grandes promesas por lo poco que se prestaron a ellas los toros de Concha y Sierra. Tampoco en el capítulo novillero se produjeron acontecimientos merecedores de grandes comentarios. Tan sólo Eduardo Solórzano cortó una oreja en Madrid, y Rafaelillo, el novel novillero, triunfó nuevamente en Valencia. Igual deslucido "dijeron" que alcanzaron en Marsella, Pazos, Rondeño y Torero de Triana, pero de fronteras afuera...

Más afortunado estuvo el torero fernandino en lo que respecta a las Hermandades Palmeño y a Juanita Cruz, que prosiguieron la serie de sus éxitos, porque la obra señorita torera que actuó en Bilbao, la francesa Lalaita Paramont hizo el más espantoso de los "ridi", hasta el punto de que a estas horas es de suponer se haya internado en Francia para no pensar en volverse a poner delante de los astados.

Lo que no tuvo de agradable la jornada dominguera lo tuvo de sensible. Los toros siguen pegando fuerte, y uno de los lidiados en Madrid, enganchó al banderillero Aguililla, hirándole de bastante gravedad. Asimismo resultó lesionado, aunque de menor importancia, en Zaragoza, el novillero Gustavo Bahamonde.

Ahora a esperar la jornada próxima, que por coincidir con las fiestas conmemorativas de la República, va a ser, por lo menos así se rumorea, una cosa extraordinaria. Para ejemplo, bastan las noticias sobre lo que habrá "solo" en Madrid y que según se dice serán tres corridas de toros: una en la Monumental, con Chicuelo, Cagancho y Garza; otra en Carabanchel, con Barrera y La Serna, mano a mano, y otra en Tetuán, con Armillita y Ortega.

¿A que sí?

¿No les parece a ustedes mucho ese frío de carteles?

Los madrileños tienen algo de exagerados y en los mentideros taurinos corre cada noticia que "pa qué".

Esas tres corridas, si saber por qué, se nos figura que van a hacer sonreír al simpático Tío Paco y que le van a dar algún trabajo.

¿A que sí?

EL CARTEL PAMPLONES DE SAN FERMIN

Ya están ultimadas las cuatro corridas de toros que constituirán el programa taurino de los vendidos "sanfermines" pamploneses. No se dirá que no ha estado activo el popular don Eduardo Pagés para cumplir el encargo recibido en tal sentido de los comisionados pamploneses.

En pocas ocasiones ni en feria ni en capital alguna, se lanzan sus combinaciones con tres meses de antelación como ocurre este año con las de la capital navarra.

Y debe estar satisfecho don Eduardo de su obra por cuanto, no cabiéndole sin duda la noticia en el cuerpo, se la ha soldado, antes que a los propios pamploneses, a un periodista vitoriano que, como es natural, se ha apresurado a publicarlas ganando "por la mano" tal primicia a sus sosegas de la capital de Navarra.

Dichas combinaciones, según el compañero alavés, son las siguientes:

Día 7 de julio.—Toros de Clairac para Cagancho, M. Bienvenida y El Soldado.

Día 8.—Toros de Terrones para Barrera, M. Bienvenida y La Serna.

Día 9.—Toros de Guadalest para La Serna, Garza y El Soldado.

Día 10.—Toros de Muruve para Belmonte, Barrera y Garza.

Si estas son en efecto las corridas pamplonesas, no dejarán de tener motivos los aficionados navarros para estar agradecidos a don Eduardo. Les da este dos corridas—las de los días pares—que son dos señoras corridas. En toros y en toreros. No importa que aquellos sean exnionistas, ni que en las segundas no figuren ciertos nombres. Las cosas claras. Pagés, en esas dos combinaciones ha utilizado figuras de positivo renombre e incluso en las ganaderías ha elegido las que, fuera de la Unión, son de recio aboengo taurínico y con historiales tan prestigiosos como pueda tenerlos cualquier otro hierro.

En las corridas "nonas" ya es otra cosa. No nos gustan, la verdad.

Lástima que la confección del cartel, hayan sido "cosa" de Pagés. Hecha por la Comisión pamplonesa, con libertad suficiente, para no amenguar el valor de su intransigencia ante unas imposiciones, el próximo San Fermín taurino hubiera en nada desmerecido de los que han sido única y exclusivamente "Organización Pamplonesa".

Afortunadamente, los temores de suspender las excursiones sanferminesas han desaparecido y por lo menos en ese par de corridas a las que a fuer de sinceros, no regateamos nuestro elogio, ¿quién se queda sin una escapada a la capital navarra?

TAMBIEN EN VITORIA HAY BUENAS IMPRESIONES

Las gestiones hechas por los vitorianos para que no se "entiera" esto

año el pobre cartel taurino tenido el anterior, van camino de proporcionarle, si no todos, una buena parte de sus deseos.

Pagés, arrendatario de la plaza alavesa, al ser requerido para un programa que devolviera los prestigios taurinos que supo lograr para su plaza "La Popular Vitoriana", se ha trasladado a Vitoria y, según las últimas impresiones, ha ofrecido dos buenas corridas de toros para las fiestas agostinas y una novillada de todo postín para la feria septembrina.

No llega este ofrecimiento, como antes decimos, a los deseos de los vitorianos, pero duplica el cartel del año pasado. Y algo es algo. Es difícil que vuelvan los felices tiempos de La Popular, pero del mal, el menos. Y esto es lo que se les promete para el año actual.

Ahora hace falta que la proposición de Pagés sea aceptable, porque don Eduardo cuando da algo no es así como así. No vaya a perderse todo el gozo de los aficionados alaveses en el pozo de una excesiva exigencia "pagésista".

NUOVO ESPECTACULO

Tardaba en aparecer un espectáculo "fin de fiesta" en los programas taurinos. Y ya lo tenemos. Una entrada circular que acabamos de recibir nos detalla los componentes del espectáculo en cuestión, todos ellos de máxima calidad, en su mayoría conocidos y mencionados de tales por todos los públicos.

Se titula el espectáculo en cuestión "Universal" y está integrado por las siguientes notabilidades: el auténtico Charlot y el infimitable Bombero-torero; la más notable de las señoritas toreras (no dice cuál); el gran bailarín de fama mundial, Henri Fleming; los ases del saxofón Wilches y el Negro Aquilino y otra porción de elementos a tono con los anteriores.

No es extraño que "Universal" sea el espectáculo que se imponga esta temporada.

Y EL DOMINGO, ¿QUE?

Teníamos noticia de que el "excelentísimo" en el programa conmemorativo de la República que ofrecerá el domingo a los logroñeses, figuraría una capea al estilo de la tradicional de San Bernabé, y también hemos sabido que la tal fiesta se quedará en un propósito por haber surgido dificultades para su realización.

En una fiesta nacional parece obligado que no falte la más nacional de las fiestas y confiamos en que los propietarios taurinos del "Muni" seguen a efecto con algo que compense el domingo a los aficionados, de la Huastolilla despertada de poder ir ese día a la plaza de toros.

MIGUELIYO

RIOJA BAJA

AUSEJO, 9

DEL TIEMPO.—Ha cesado el frío. Hace un tiempo verdaderamente primaveral, pero seco en extremo, hasta tal punto, que viene causando considerables perjuicios en los cereales. Y de seguir así, todo hace suponer que el presente año será muy escaso en cuanto a eso se refiere. En la noche del domingo cayeron algunas gotas de lluvia. Solamente algunas gotas, pues de nuevo ha amanecido un lunes de sol, y sin señales de que llegue el líquido de que están necesitados los campos.

Felizmente, las heladas a que me refería en la última crónica, apenas han causado daños.

FALLECIMIENTO.—Después de larga enfermedad, ha fallecido en este pueblo, donde era tan querida y estimada por todos los que se precian de su amistad, doña Romualda Besa, viuda de Eguizabal. Falleció a la avanzada edad de 72 años. La conducción del cadáver y funerales se verificaron en la mañana del domingo, viéndose ambos actos concurridísimos. Bien puede decirse sin exageración alguna, que en ellos estuvo presente el pueblo en masa, representado en todas las clases sociales.

A su hijo don José Eguizabal, alcalde de este Ayuntamiento, le hacemos presente nuestro más sentido y sincero pésame y quisieramos ayudarle a sobrellevar el dolor que sobre él pesa en este momento por la irreparable pérdida que supone la muerte de una madre de tan "ehasantes virtudes".—M. Trapero.

Los ABONOS "ALGRY" ESPECIALES PARA REMOLACHA, proporcionan considerable aumento en su cosecha, por estar fabricados según las más modernas normas científicas.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Julio Beitia del Río, María Teresa Herrero Sojo, Fernando Arrieta San Miguel.

Defunciones.—Francisco Martínez Obive, de 32 años, de Logroño.

Matrimonios.—Ninguno.

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde señor Grau y con asistencia de los concejales señores Barbi, Bermejo, Martínez L. Castro, Alonso, Vélez de Mendizábal, Orueta, Calvo (don Nicolás), Rojo, Ramírez, Redón Grijalba, Ruiz, Bezares, Victoriano, Martínez Corcuera y Calvo (don Andrés), celebró ayer sesión ordinaria la Corporación municipal.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada, basándose en el

ORDEN DEL DIA

RATIFICACION DE ACUERDO.—Se acordó así en lo referente a la ampliación de plazo para formular reclamaciones sobre las liquidaciones del reparto de Utilidades.

VOPOSICIONES.—Se dió lectura al expediente de oposición hecha por el único opositor, don Lorenzo Repún, en el que se da cuenta de haber el Tribunal apreciado conocimientos suficientes para ocupar la plaza opositada de jefe de Contabilidad, sustituto del señor interventor y quedó aprobado por unanimidad.

DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Se acordó conceder gratuitamente los auxilios de la Gota de Lecha, para sus hijos, a los solicitantes José Luis Bastida, Dolores Marín y Félix Díez de Cerio.

Idem, previo pago de veinte céntimos diarios, a Francisco Sola Sáenz.

Idem, previo pago de 30 céntimos diarios, a don Mario Luis Pérez.

Se denegó la misma petición formulada por Francisco Davallio, por contar el recurrente con ingresos suficientes para subvenir a esa necesidad.

Idem denegando la solicitud de José María Justo e Hilario López Resa, por cuanto los servicios de Beneficencia municipal son para los incluidos en la lista de pobres.

Se accedió a la solicitud de permiso para instalar un establecimiento de venta de vinos al por menor en San Juan II, a don Sebastián Villaro.

Visto un oficio de la Inspección provincial Veterinaria, en el que denuncia la intromisión de embutidos sin la debida guía y a la vez propone los medios para evitarlo, y visto el informe del veterinaro jefe de los servicios municipales, según el cual son cumplidas al pie de la letra, las prescripciones pertinentes, se acordó otorgar a dicha autoridad provincial.

Se aprobó la distribución de los servicios veterinarios municipales.

DE POLICIA URBANA.—Se aprobaron los siguientes informes:

Estudiado el proyecto de contrato presentado por la Comunidad de la Compañía de María de Logroño, en el que se determinan las condiciones en que se pretenden ceder al Excmo. Ayuntamiento la citada casa, para que durante ocho o diez meses pueda ser destinada exclusivamente para cuartel de los guardias de Asalto, se acuerda aceptarlo, pero modificando la cuarta condición del mismo, cuya redacción y contenido deberá ser el siguiente: "En vez de abonar renta a la mencionada Comunidad y pasado el tiempo arriba aludido, por cuenta del Excmo. Ayuntamiento se reconstruirá la tapia que anteriormente se derribó en la plaza de San Bartolomé, para cercar en igual forma que como anteriormente lo estaba, la faja de terreno que en dicha plaza posee la repetida Comunidad."

El señor Grijalba indica que desea salvar su voto, en razón a que desconoce si la propiedad de ese edificio es de la compañía de María, o del Estado, por la confiscación del bien a la compañía de Jesús.

Esta indicación dió lugar a un amplio debate que terminó con la aprobación del informe, con el voto en contra del señor Grijalba. A propuesta del señor Martínez Corcuera, se acordó también expresar a la Compañía de María la gratitud de la Corporación por su comportamiento al

no cobrar las 2.500 pesetas mensuales de alquiler por el local que cede para cuartelillo de guardias de Asalto.

Vista una instancia de los vecinos propietarios de fincas de las calles de Vara de Rey, carretera de Villamediana y Camino de Cascajos, sobre arreglo de aceras deterioradas por carga de remolacha y otras deficiencias denunciadas, se acordó que la reparación de aceras y desperfectos sea ejecutada rápidamente, por quien proceda; que se denieguen en lo sucesivo autorizaciones para instalar barracones en Vara de Rey; que dada la situación del erario municipal, no puede accederse a la construcción de aceras, continuando las de dicha calle, de un ancho inferior a dos metros, si bien puede construirse por cuenta de los solicitantes, para lo cual pueden formular nueva instancia, y, por último, se indica que, para la construcción de un Grupo Escolar, hay que esperar la resolución a la solicitud formulada para la realización de los cuatro grupos escolares, entre los cuales figura el solicitado.

La Presidencia da cuenta de que las obras de reparaciones están ya iniciadas por la Compañía del Norte.

También se acordó denegar la petición de los propietarios de la calle de San Antón, sobre construcción de una mejor alcantarilla, por no haber consignación para ello.

Se autorizó a don Juan Cruz Moredro, para construir una casa en solar de su propiedad, en la transversal a la calle de República Argentina.

Idem a don Mauro Ortiz de Urbina, para ampliar un gallinero en la finca de su propiedad.

Idem a don Carlos Gascañana, sobre transformación de energía eléctrica de Salto de El Cortijo, en los jardines del Hospital Militar.

Idem a don Mauro Ortiz de Urbina, para colocar en la calle de la Duquesa de la Victoria, una columna metálica.

Idem a don Enrique Llahí, para trasladar su establecimiento de fabricación de perfumería.

Se acordó conminar al propietario de la casa número 1 de la calle del Puente y al industrial instalado en la misma, para que en el plazo que se indica cumplan, el primero la orden de revoco de fachada y el segundo la desaparición de los lomos.

Se autorizó a don José Rabadán para que derrumbe las casas 3, 5 y 7 de la calle de Ollerías para construir otra en el solar resultante, si bien ha de construir la oportuna escalera propia.

El señor Calvo (don Nicolás), reedificó el informe emitido por el señor arquitecto sobre la ruina que amenaza a la casa número 1 de la misma calle y propuso que se cumpla lo procedente.

Se autorizó a don Primitivo Bazal, para levantar dos pisos en casa de su propiedad de la Avenida de Colón.

Idem a don Inocente Bacigalupe para reformar el interior del piso primero de la casa números 24 y 26 de la calle de Rodríguez Paterna, pero sin autorizar la construcción de miradores que proyectaba por estar en oposición con las ordenanzas municipales.

Idem a don Eliseo Jiménez, para construir un pabellón destinado a garage en la calle del Marqués de Murrieta.

Visto el informe del señor interventor de Fondos municipales, se acordó continuar el expediente para la construcción de una acera en la margen derecha de la calle carretera de Villamediana, a fin de que se acometan las obras rápidamente.

Se acordó que, por dificultades de carácter económico, se suspenda de momento el expediente de construc-

ción del alcantarillado en la Avenida de la República Argentina.

El proyecto de urbanización de la plaza de San Agustín dió lugar a amplio debate, por oponerse varios concejales a la escalinata amplia comiéndole a la plaza y se acordó quede ocho días sobre la mesa.

Idem la petición de los vecinos de la calle Transversal de la Avenida de la República Argentina, sobre dotación del servicio de alumbrado.

Se acordó ratificar el acuerdo relacionado con la construcción de la pared medianera de las casas números 30 y 31 de la plaza de la Constitución.

Se autorizó a don Fernando Blas, para instalar en su garage dos surtidores automáticos de gasolina y Gas-Oil.

Idem a don Hipólito Bergasa, para instalar una cámara frigorífica en terrenos de su propiedad para la conservación de productos agrícolas.

DE GOBIERNO.—Se dió cuenta del informe emitido por la Comisión sobre jubilación de 14 empleados del ramo de Consumos que, por enfermedad contraída en actos del servicio, han quedado inútiles para el mismo.

El señor Calvo (don Andrés), propone que estos empleados, en lugar de jubilarse sean utilizados en el cuidado del arbolado.

El señor Alonso, explica las razones por las que se hace la propuesta, toda vez que todos ellos, excepto uno que ha quedado ciego, pasan de los 70 años de edad.

El señor Calvo (don Nicolás), ruega al secretario que informe si se contrae alguna responsabilidad con estas jubilaciones.

El señor Alonso rectifica y defiende la proposición que hizo, fundada en motivos de verdadera humanidad, pues ya no es el primer caso de empleado que ha muerto en la garita, y advierte que si hubiera alguna responsabilidad, sería de quien admitió a esos obreros a los 56 años de edad, y el Ayuntamiento ahora no puede abandonarlos.

Intervienen casi todos los señores concejales, sosteniendo los señores Calvo (don Andrés) y Ramírez, el criterio de que se utilicen los servicios de guardería de arbolado y finalmente, después de un debate de cerca de una hora, se aprobó el informe, concediéndoles una pensión.

DE AGUAS.—Se acordó reducir al 50 por 100, el recibo de aguas pasado a don José Pérez Quintana, por haber existido una fuga.

Idem id., a doña Dolores Salas.

Se autoriza a don Vicente Barragán, para modificar la instalación de agua en su establecimiento de Pablo Iglesias, 5.

Se aprobó el pedido solicitado por el fontanero municipal, sobre material para Fontanería.

DE HACIENDA.—Se despacharon varios asuntos de trámite de las Comisiones de Plus Valía y Hacienda entre ellos las listas de jornales de las semanas anteriores, que ascienden a 2.721'23 y 2.874'22 pesetas, respectivamente.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—La Presidencia invitó a los señores concejales a la celebración de la fecha del 14 de abril, aniversario de la República, con un banquete, al que serán invitadas las autoridades, cuyos cubiertos serán abonados por la Alcaldía de los gastos de su consignación, y que los cubiertos de los concejales sean abonados personalmente por cada uno de los asistentes.

Algunos señores concejales se excusaron por haber adquirido compromisos para la hora del mediodía, y el señor Martínez L. Castro afirmó que no importaba, pues el alcalde se reunirá con las autoridades y con una nutrida representación de compañeros que irán a conmemorar la fecha.

El secretario preguntó si se le daba carácter oficial, y así se acordó.

SUBVENCION.—Entre los dicámenes de la Comisión de Hacienda figura uno denegando subvención a la solicitud de ayuda formulada para que un niño pudiera ir a Madrid, a fin de someterse a una operación quirúrgica, fundamentado en que no había consignación para ello, pero asesorados por el señor interventor, podía accederse por existir unas 400 pesetas para casos semejantes, se propuso que se le ayudara con cincuenta pesetas.

El señor Grijalba señaló su criterio de que se tratara de un acto humanitario que merecía la atención de la Corporación y rogó que se aumentara la cantidad.

Varios señores concejales se mostraron conformes, pero como la Presidencia alega que son frecuentes las peticiones, que se ve imposibilitado de atender y había que mirar lo que se hacía, se hicieron varias sugerencias hasta que el señor Barbi propuso que se entregaran 50 pesetas de esa consignación y otras 50 de la del señor alcalde y fué aceptada por tratarse de un caso excepcional.

La Presidencia dió cuenta de una oferta de determinado industrial que se compromete a colocar en el paseo de la Avenida del General Espartero los bancos que el Ayuntamiento tiene almacenados, adelantando los jornales que luego le satisfaría en plazos la Corporación y pasó a estudio de la Comisión.

Propuso también que se autorizara al señor arquitecto para la venta de los camastros del Parque de Bomberos, para comprar dos camas y así se acordó.

Por último el señor Grijalba señaló algunas quejas formuladas por obreros de la Bolsa del Trabajo, a las que los señores Bermejo y Grau contestaron con explicaciones concretas de la for-

ma en que se hacen los turnos de trabajo y, seguidamente, se levantó la sesión a las once menos cuarto de la noche.

LOS FESTEJOS DEL 14 DE ABRIL

El informe de la Comisión de Festejos, que fué ayer aprobado por el Ayuntamiento dice:

"Reunida la Comisión de Festejos, que suscribe, en el día de hoy, al objeto de tratar de los que en conmemoración de la implantación de la República Española, se proyectan celebrar el día 14 de los corrientes, dada la importancia económica por que atraviesa este excelentísimo Ayuntamiento, se ve imposibilitado de hacer dispensos en este orden y, a ese efecto, somete a la aprobación de V. E. el bosquejo de programa que se proyecta llevar a cabo:

A las ocho de la mañana.—Alegrias dianas por la banda de música militar y clarines de Artillería.

A las diez.—Los gigantes y cabezudos, acompañados de los gaiteros de Albeida, recorrerán las calles de la ciudad.

A las 11'30.—Gran desfile militar. A las 12'30.—A la terminación del desfile, quema de una gran traca, con sorpresas, en el Paseo del Espión, de la acreditada Pirofónica, de don Félix M. de Lecea, de Miranda.

Alumbrado eléctrico en el Palacio Consistorial.

En la Cocina Económica se mejorará la comida de los asistentes a la misma.

A los reclusos de ambos sexos, se les obsequiará, en la cantidad que permitan las disponibilidades.

Grandes bailes en las Sociedades de recreo.

En el Teatro Bretón y Pabellones de Cine, se celebrarán grandiosos espectáculos y sesiones.

En el solar de Covarrubias, se establecerán algunas atracciones para recreo de los niños.

Esta Comisión hubiera deseado celebrar posiblemente los festejos de ese día, pero como ya repetimos, las disponibilidades económicas no lo permiten."

EN MADRID

Se vende LA RIOJA en Carretas, 15. Lotería de Otoño, y kiosco de la calle Alcalá 52 (frente al Banco del río de la Plata).

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

De 13'30 a 14'30, música variada. A las 21'30, concierto sinfónico. 22, Charla ante el micrófono, nuevas éticas teatrales y cinematográficas, por don Joaquín Gasca. 22'30, canciones italianas. 22'45, concierto por bandas. 23, noticias, música variada.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radio a las 3, 6'30, 8'15 y 11'45 de la noche.

A las 5 música ligera; a las 6, recital de violoncelo; a las 6'30, recital de guitarra por Pepita Atalaya de Señor; a las 7'15, intervención de Ramón Gómez de la Serna; recital de canto por Paco Alcañiz; a las 8'15, premios Unión Radio, concurso de violín; a las 9'30, exaltación de Romanticismo en su primer centenario. "Un cuadro romántico", por los escritores señores E. Encás, Aguiar, Estevez-Ortega y el primer actor Fernando Díaz de Mendoza; a las 10, campañas de Gobernación; a las 10'20, concierto por el sexteto de la estación; a las 11, casas regionales "El Hogar Extremeño", reportaje, por Margarita Andiano, música de baile transmitida desde Lido.

Reparaciones de Radio RAPIDAS

ECONOMICAS GARANTIZADAS

N. Labad. Sagasta, 23, pral. T. 1074.

Bombas Worthington

Más agua con menos gasto

FACILITAMOS GRUPOS PARA AGOTAMIENTOS WORTHINGTON Apartado 372 - Madrid ANSELMO MONTILLA General Zurbano, 9. - Logroño



tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Este famoso medicamento, en cuya composición no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial, regulariza la secreción del jugo gástrico, tonifica la mucosa y aumenta su poder digestivo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS